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مدیرکل مدیریت بحران استانداری گلستان:

دستگاه‌های اجرایی برای سیلاب 
احتمالی آمادگی کامل دارند
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 تحلیل »خبرشمال« از تصمیم دولت سیزدهم
به تغییر 10مدیر ارشد در استان مازندران؛

آگهی جذب نیرو
هلدینگ رسانه‌ای کلبه امید

 صاحب‌امتیاز روزنامه‌های »جمله«
 »خبرشمال« و »آوای استقلال« جهت 

تکمیل کادر خود دعوت به همکاری می‌نماید:

 از واجدان شرایط می‌خواهیم با دفتر ساری به شماره 
33202222 - 33240102  تماس حاصل فرمایند.

1-  یک‌نفر تدوین‌گر حرفه‌ای برای اشتغال در دفتر ساری
2-  یک‌نفر تدوین‌گر حرفه‌ای برای اشتغال در دفتر تهران

4- دو‌نفر اپراتور ساده
5- یک‌نفر حسابدار بانو برای کار در دفتر تهران
6- یک‌نفر حسابدار بانو برای کار در دفتر ساری

۷- منشی خانم یک نفر در تهران یک نفر در شهرستان ساری

دفتر هلدینگ رسانه‌ای کلبه امید

دو نفر خبرنگار سیاسی
دو نفر خبرنگار اجتماعی

دو نفر خبرنگار آزاد

3-  خبرنگار ۱۰ نفر در ۵ حوزه

دو نفر خبرنگار اقتصادی
دو نفر خبرنگار ورزشی

دو نفر خبرنگار فرهنگی

وزیر آموزش و پرورش در سفر استانی هیأت دولت به مازندران خبر داد:

 جذب  ۷۲ هزار معلم
 توسط دستگاه  تعلیم  و تربیت

مدیر کل راهداری و حمل ونقل جاده‌ای مازندران از اجرای بیش از 
۱۰۲۱ کیلومتر روکش آسفالت در راه‌های استان خبر داد.

حسن جهانیان از اجرای بیش از ۱۰۲۱ کیلومتر عملیات روکش آسفالت 
محور‌های اصلی، فرعی و روستایی استان در طی دو سال گذشته با 

اعتباری بالغ بر ۲۱۰۰ میلیارد تومان خبر داد.
او افزود: در راستای ارتقای ایمنی در سطح محور‌های ارتباطی استان 
عملیات اجرایی ۵۳۸ کیلومتر روکش آسفالت در سطح محور‌های 
اصلی و فرعی با اعتباری بالغ بر ۱۱۰۰ میلیارد تومان در طی دو سال 
گذشته انجام پذیرفت. جهانیان گفت: در راستای محرومیت زدایی 
راه‌های روستایی استان عملیات اجرایی ۴۸۳ کیلومتر زیر سازی، 
آسفالت و روکش آسفالت در سطح محور‌های روستایی استان با 
اعتباری حدود ۱۰۰۰ میلیارد تومان در طی دو سال گذشته انجام گردید. 
او افزود: این اداره کل با هدف تأمین ایمنی عبور و مرور، کاهش میزان 
خرابی راه، کاهش هزینه‌های استهلاک وسایل نقلیه و همچنین ایجاد 
شرایط مناسب برای رسیدن به موقع به مقصد، در قالب قرارداد‌های 
منعقده با پیمانکاران لکه گیری و روکش آسفالت محور‌های غرب، 
مرکز و شرق اقدام به لکه گیری و روکش آسفالت راه‌های شریانی و 
اصلی و روستایی حوزه استحفاظی استان نموده است. جهانیان گفت: 
به منظور تسهیل در امر تردد و افزایش ایمنی محور‌ها اجرای عملیات 

لکه گیری و روکش آسفالت در محور‌های مواصلاتی استان به صورت 
روزانه )با استفاده از آسفالت گرم و سرد( صورت گرفته است. او افزود: 
با توجه به ویژگی شاخص ترانزیت و توریستی بودن این استان روکش 
آسفالت محور‌های شریانی و اصلی می‌تواند نقش مهمی را در بهبود و 
سرعت مبادلات اقتصادی منطقه و ایمنی کاربران جاده‌ای ایفا نماید.

مدیر کل راهداری و حمل ونقل جاده‌ای مازندران :

اجرای بیش از ۱۰۲۱ کیلومتر روکش آسفالت در راه‌های استان

همزمان با دومین سفر ریاست جمهوری به استان مازندران، میز 
ارتباطات مردمی شرکت توزیع نیروی برق استان با حضور معاون 
منابع انسانی و تحقیقات، مدیرکل بازرسی و ارزیابی عملکرد وزارت 
نیرو، مدیرعامل، معاونان و کارشناسان این شرکت در محل سالن 
فرهنگی ورزشی برق مازندران برپا شد و طی آن به درخواست‌ها و 

مشکلات ۲۸۷ نفر از مراجعه‌کنندگان رسیدگی شد.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق مازندران امروز به خبرنگاران گفت: 
در این میز ارتباطات مردمی که به مدت سه روز از تاریخ ۲۶ لغایت ۲۸ 
اردیبهشت ماه برگزار شد، مشکلات و درخواست‌های مراجعه‌کنندگان 
در حوزه‌های مختلف برق، از جمله انشعاب، تراکنش برق، مشکلات 
مربوط به قبوض و تعرفه‌ها، فنی و آماده‌سازی انشعاب، برق‌رسانی 
به مناطق روستایی، اصلاح شبکه و رفع خاموشی، حوزه منابع انسانی 
و درخواست‌های متفرقه بررسی و دستورات لازم جهت رفع آنها 
صادر شد. حسینی کارنامی با اشاره به حضور نمایندگان تام الاختیار 
وزارت نیرو در این رویداد بیان کرد: ما همواره تلاش می‌کنیم تا با 
ارائه خدمات باکیفیت و پاسخگویی مناسب به مردم، رضایت آنها 
را جلب نماییم و در این راستا، از هیچ تلاشی فروگذار نخواهیم کرد. 

وی در ادامه افزود: برپایی میز ارتباطات مردمی در سفرهای استانی 
ریاست محترم جمهور، فرصت مغتنمی برای ارتباط مستقیم با مردم 
و رسیدگی به مشکلات و درخواست‌های آنها به صورت میدانی است 
و ما از این طریق می‌توانیم نسبت به رفع موانع و مشکلات موجود در 
حوزه خدمات برق، اقدام نماییم. حسینی کارنامی یادآور شد: مقرر 
شد تا درخواست‌هایی که نیاز به بررسی و اقدامات بعدی دارند، توسط 

کارشناسان مربوطه پیگیری و نتیجه نهایی به اطلاع متقاضیان برسد.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق مازندران:

 ۲۸۷ درخواست در میز ارتباطات مردمی 
شرکت توزیع برق استان بررسی شد

امام جمعه آستارا تأکید کرد:

نقش شاخص‌های فرهنگی در مسأله 
فرزند‌آوری و افزایش جمعیت

تازه نفس و کارآمد!

گزارش »خبرشمال« با توجه به ابراز نگرانی رییس سازمان حفاظت 
محیط زیست نسبت به هجوم بی‌ضابطه به نوار شمالی کشور؛

صفحه 03••

شمال، جا برای همه نیست!شمال، جا برای همه نیست!

02

معاون اجرایی رییس‌جمهوری در سخنان خود، مدعی شد این ده مدیر ارشد قرار 
است با افرادی تازه‌نفس‌تر جایگزین شوندکه به نظر ما، در متن خود خطایی دارد 
گویا که تنها جوان، تازه‌کار یا تازه‌نفس بودن برای دولت سیزدهم مهم است و نه 
کارآمدی و انتصاب مدیرانی شاخص که اتفاقاً در تیم طرفداران دولت سیزدهم در 

مازندران نیز کم نیستند.
صفحه 02••

صفحه 02••

انتقاد تند و صريح اللهجه امام جمعه محمودآباد از رييس جهمور و استاندار مازندران در خصوص اجرايی شدن مصوبات سفر اول اين شهرستان:

٧١ درصد پيشكش، ٥ درصد را به ما نشان دهيد!
 وزرا فقط رفع تکلیف می‌کنند و گره از مشکلات مردم باز نمی‌کنند و حضور و احساس تکلیف مردم در برابر مشکلات بیشتر 

از مسئولین و متولیان می‌باشد و این در حالی است که اینها مسئولین ما هستند.
از رییس‌جمهور می‌خواهم در سفرهای شهرستانی جلسه شورای اداری با حضور مدیران ارشد شهرستان برگزار کنند و 

مصوبات قبلی سفر را ارزیابی و راستی‌آزمایی کنند و گزارش بگیرند از مدیران محلی. 
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سیاسی

سال بیستم
شماره   2908 
یکشنبه
 1403 اردیبهشت   30
10 ذی القعده  1445

اخبار

رییس شورای اطلاع‌رسانی دولت سیزدهم:

  سد گلورد در دولت قبل
 به‌صورت نمایشی افتتاح شده بود

رییس شورای اطلاع‌رسانی دولت گفت: شاخص‌های اقتصادی در 
مازندران با تلاش‌های صورت گرفته توسط دولت مثبت شده و رشد 

یافته است.
سپهر خلجی در پایان سفر دولت با بیان این‌که مازندران طریق‌الرضا 
)ع( است و ۱۰ هزار و ۴۰۰ شهید در دوران دفاع مقدس تقدیم کرده 
است، گفت: دولت با حضور در استان‌ها خود را ملزم به رفع مسائل 

برای توسعه استان‌ها می‌کند.
وی با بیان این‌که از قبل سفر تیم‌های استان سفر، دولت با اعزام 
تیم‌هایی مسائل را احصا می‌کند، افزود: از این رو اعتبارات برای حل 

مسائل استان در نظر گرفته می‌شود.
وی با اظهار این‌که بیش از ۷۰ درصد اعتبارات سفر اول دولت به استان 
مازندران تحقق پیدا کرد، گفت: در سفر دوم نیز متناسب با مسائل 

استان اعتباراتی در نظر گرفته شد.
خلجی با با بیان این‌که دولت تاش دارد با حضور در استان‌ها به 
صورت میدانی مسائل و مشکلات را رفع کند، گفت: مازندران سابقه 
دیرینه‌ای در دفاع از انقاب دارد و از سوی دیگر مازندران استان با 
ظرفیت در حوزه منابع طبیعی به شمار می‌رود و میزبانی از مسافران 

میلیونی نشان می‌دهد که این استان ظرفیت بسیار بالایی دارد.
رییس شورای اطلاع‌رسانی دولت با عنوان این‌که مازندران در جذب 
مصوبات سفر اول خوب عمل کرده است، ادامه داد: نرخ بیکاری 
استان در پاییز سال قبل به ۵.۱ درصد کاهش یافت و همچنین در 
سال قبل ۶۳ هزار نفر شغل ایجاد شد که با رشد ۱۲۸ درصدی روبرو 
بوده است. خلجی با اظهار این‌که رشد اقتصادی استان ۴.۱ مثبت شده 
است، ادامه داد: جذب ۹ فرصت سرمایه‌گذاری با ارزش ۱۶۴ میلیون 
دلار و افزایش محصولات دانش‌بنیان به ۹۰۰ محصول از جمله 

دستاوردهای دولت در استان مازندران است.
رییس شورای اطلاع‌رسانی دولت با بیان این‌که برنامه سفر دوم دولت 
به استان مازندران فشرده بوده است، گفت: خوشبختانه رسانه‌ها نیز 

پوشش بسیار خوبی در این سفر داشتند.
خلجی یکی از مشکلات مازندران را به‌ویژه در شرق تنش آبی بیان کرد 
و گفت: متأسفانه در سال ۹۸ سد گلورد به‌صورت نمایشی برای رفع 
تنش آبی در دولت قبل افتتاح شده بود اما طی دو سال نیم گذشته 
دولت سیزدهم فقط هزار میلیارد تومان برای آن هزینه کرده است و 

این سد تازه به صورت واقعی آماده و افتتاح شده است.

امام جمعه آستارا تأکید کرد:

 نقش شاخص‌های فرهنگی
 در مسأله فرزند‌آوری و افزایش جمعیت

امام جمعه آستارا با تأکید بر نقش شاخص‌های فرهنگی در مسأله 
فرزند‌آوری و افزایش جمعیت گفت: جایگزین کردن حیوان خانگی 

جای فرزند یکی از معضلات بزرگ جامعه است.
حجت‌الاسام محمد جواد باقری ارومی در خطبه‌های نماز جمعه 
این هفته آستارا با اشاره به پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی به هیأت 
علمی پنجمین کنگره جهانی امام رضا )ع( مبنی بر معرفی ائمه 
اطهار به دنیا اظهار کرد: شناخت امام )ع( برای مسلمانان و شیعیان 
شرط کمال ایمان و موجب نجات از هلاکت بوده و برای جهانیان 

به‌عنوان الگوی یک انسان کامل قابل درک و شناسایی است.
وی با بیان ویژگی‌های امام معصوم در کلام امام رضا )ع( بر ضرورت 
احیای امر اهل بیت )ع( به وسیله فراگرفتن و گسترش علوم ایشان که 
در حقیقت جلوه و انعکاس علم الهی است تأکید کرد و افزود: دل‌های 

آماده مردم پذیرای حقایق زیبا و شیرین کلام ائمه اطهار هستند.
امام جمعه آستارا با اشاره به ۳۰ اردیبهشت روز جمعیت، به اهمیت 
بحث جمعیت و داشتن نیروی انسانی برای کشور اشاره و اظهار کرد: 
بعضی‌ها سعی دارند مشکلات اقتصادی و معیشتی را مانع اصلی 
فرزندآوری جلوه دهند در حالی که بسیاری از کشورهای پیشرفته و 
برخوردار دنیا نیز از کاهش جمعیت و نبود نیروی انسانی رنج می‌برند 

و معلوم می‌شود عوامل دیگری در این قضیه دخیل هستند.
وی با تأکید بر نقش شاخص‌های فرهنگی در مسأله فرزند‌آوری و 
افزایش جمعیت گفت: متأسفانه تغییر سبک زندگی و جایگزین 
کردن حیوان خانگی به جای فرزند یکی از معضلات بزرگی است که 
بسیاری از کشورهای دنیا به ویژه مردم کشور ما نیز با آن درگیر هستند 

که این امر عواقب بدی بسیاری دارد.
حجت‌الاسام باقری ارومی در ادامه بر حفظ حقوق حیوانات در 
اسام به‌ویژه در کلام و سیره اهل بیت )ع( تأکید کرد و گفت: حفظ 
حرمت و حقوق حیوان به این معنا نیست که آنها را وارد خانه و 
زندگی خود کنیم؛ چرا که آنها به طبیعت و جمع حیوانات تعلق 
دارند و این کار نوعی ظلم در حق حیوانات است. وی با گرامیداشت 
سوم خرداد سالروز آزادسازی خرمشهر و روز مقاومت، ایثار و پیروزی 
گفت: آزادسازی خرمشهر تحقق عینی وعده الهی در نصرت مؤمنان و 
شکست ظالمان بود و امروز این سنت الهی را در شکست‌های پی‌در‌پی 
و همه روزه آمریکا و رژیم صهیونیستی می‌بینیم. امام جمعه آستارا 
به اخراج نیروهای آمریکایی از کشور نیجر در آفریقا اشاره کرد و گفت: 
نیجر کشوری نیست که جزو محور مقاومت باشد ولی به لطف خدا 
تغییر سیاست حاکمان آن در انتخاب هم پیمانان نظامی موجب 

خفت و خواری آمریکا و از دست دادن پایگاه خود در آفریقا شد.

مراسم اهدای جهیزیه به نوعروسان نیازمند و تحت 
حمایت بنیاد بین‌المللی خیریه آبشار عاطفه‌ها، 
استان  به  دولت  هیأت  دوم  سفر  با  همزمان 
مازندران و با حضور رییس دفتر ارتباطات مردمی 

ریاست‌جمهوری در ساری برگزار شد.
ریاست‌جمهوری  مردمی  ارتباطات  دفتر  رییس 
عصر پنجشنبه در مراسم اهدای جهیزیه به زوجین 
تحت حمایت بنیاد آبشار عاطفه‌ها در ساری با 
بیان این‌که جوان ایرانی مستحق بهترین‌ها است، 
گفت: تعیین زندگی آرام و پر از عشق، زیبایی و 
جلوه‌های رحمانی مساله مهم به شمار می‌رود. 
حجت‌الاسام احمد صالحی با تاکید بر این که 
تأمین زندگی پر از آرامش با تلاش صورت می‌گیرد، 
گفت: جوان ایرانی مستحق داشتن یک زندگی 
آرمانی و ایده‌آل است. وی گفت: انسان هرجایی که 
باشد باید سعی کند فکر و نیت خیرخواهانه داشته 
باشد زیرا جامعه به نگاه‌های خیر‌اندیشانه نیاز دارد 
و باید تقسیم شادی و مهربانی را از اقدامات کوچک 
و ریز شروع کرد. محمدجواد فولادپور رییس هیأت 
مدیره و مدیرعامل بنیاد بین‌المللی خیریه آبشار 
عاطفه‌ها نیز بر حمایت و پشتیبانی از محرومان 
نیازمندان به‌عنوان امری دینی، تأکید کرد و گفت: 
همان‌گونه که جهش تولید با مشارکت مردمی 

محقق می‌شود، با مشارکت مردم و بنیادهای خیریّه 
می‌توان بسیاری از مشکلات انسان‌های نیازمند را 
حل کرد. وی به برکات مشارکت در امور از دیدگاه 
قرآنی اشاره کرد و گفت: باید برای جذب مشارکت 
و رفع فقر گام برداریم. محمدجواد فولادپور با بیان 
این‌که مردم مازندران در زمینه مشارکت در امور 
اجتماعی و حمایت خوب عمل کرده‌اند، گفت: 
احسان و خیرات، بلاها را از انسان دور می‌سازد و 
سبب گشایش ابواب احسان الهی می‌شود. گفتنی 
است بنیاد خیریه آبشار عاطفه‌ها که از سال 1380 
کارش را در یک مغازه کوچک در مشهد مقدس با 
تحت حمایت قرار دادن نیازمندانی که برای رفع 
مشکلات مالی خود به کسبه رجوع می‌کردند شروع 
کرد، پس از مراجعات زیاد تصمیم به گسترش 
فعالیت و راه‌اندازی مرکزی تخصصی‌تر برای تحت 
حمایت قرار دادن نیازمندان و رسیدگی به مشکلات 
آنها با پرداخت مستمری و رفع مشکلات متنوع این 
عزیزان گرفت، به طوری که در مدت بسیار کم با 
ایجاد دفاتر شعب و نمایندگی در سطح شهر گام 
به گام در همه مناطق شهر مقدس مشهد و حاشیه 
و مناطق محروم شهر و سپس با تاسیس شعب در 
شهرهای استان به سرعت به گستره خدمات خود 

اضافه نمود. 

وزیر آموزش و پرورش با اشاره به اهتمام دولت 
مردمی سیزدهم در تامین نیروی انسانی مورد نیاز 
گفت: امسال ۷۲ هزار معلم تازه نفس جذب دستگاه 

تعلیم و تربیت کشور می‌شوند.
 رضامراد صحرایی که رییس‌جمهور را در دور دوم 
سفر استانی به مازندران همراهی می‌کند، روز جمعه 
در حاشیه بازدید از طرح‌های آموزشی سوادکوه و 
تاریخی‌ترین سال  را  سوادکوه شمالی،‌ سال ۱۴۰۲ 
جذب نیرو در آموزش و پرورش توصیف کرد و با 
بیان این‌که پارسال ۵۰ هزار معلم از طریق آزمون 
استخدامی و ۲۵ هزار نفر دیگر نیز از طریق دانشگاه 
فرهنگیان جذب آموزش و پرورش شدند، افزود: در 
سال جدید نیز ۷۲ هزار معلم جذب دستگاه تعلیم 

و تربیت می‌شوند تا در سال تحصیلی جدید، هیچ 
کلاس درسی بدون معلم نباشد.

وی خاطرنشان کرد: افراد متناسب با توانایی‌های خود 
جذب آموزش و پرورش می‌شوند و قانون‌گذار تکلیف 
کسانی که از گذشته در آزمون‌ها شرکت می‌کردند یا 

سابقه حق‌التدریس دارند تعیین کرده است.
وی در بخش دیگر سخنان خود با اشاره به بازدید 
صورت گرفته از برخی مناطق شهرستان سوادکوه، 
ادامه داد در این خصوص گزارشی برای رییس‌جمهور 

تهیه خواهد شد.
وزیر آموزش و پرورش از جمله این مسائل را پل شهر 
پل سفید، جاده منطقه بالا زیراب و تنها پل زیراب 
عنوان کرد و گفت که تمام این موارد در ستاد سفر 

رییس‌جمهور مطرح خواهد شد تا متناسب با آن 
تصمیمیات لازم برای رفع مشکل اتخاذ شود.

مراد صحرایی با بیان این‌که علاوه بر مشکل پل شهر 
پل سفید و همچنین زیرگذر این منطقه در مصوبات 
سفر نیز دیده شده است، افزود: مردم مشکلات 
دیگری هم دارند که باید جمع‌آوری و خدمت آقای 

رییس‌جمهور تحویل داده شود.
وی با بیان این‌که مدارسی که در شهرستان نیاز به 
بررسی ویژه داشتند، در جلسه با فرماندار شهرستان 
مطرح و دستورات لازم را صادر کردم چرا که در برخی 
از نقاط تجهیزات کمتر از حد انتظار است و در این 
راستا، گروهی را مامور کردم تا در این موضوع مطالعه 

طرح ارایه دهند.

همزمان با سفر استانی دولت سیزدهم به ساری و با حضور  
رییس دفتر ارتباطات مردمی ریاست‌جمهوری انجام شد؛

 اهدای جهیزیه بنیاد خیریهّ بین‌المللی 
آبشار عاطفه‌ها به نوعروسان

شهرستان  جمعه  امام  جباری  حجت‌الاسام 
محمودآباد طی سخنانی در خطبه‌های نماز جمعه 
28 اردیبهشت با انتقاد از عملکرد دولت‌مردان در 
استان مازندران و شهرستان محمودآباد گفت: استاندار 
مازندران اعام کرد 71%  درصد مصوبات سفر اول 
دولت سیزدهم در استان اجرایی شد ولی من می‌گویم 

5 درصد هم انجام نشد.
وی ضمن انتقاد از وزیر جهاد کشاورزی که در قالب سفر 
دوم رئیس‌جمهور و هیات دولت در محمودآباد و نور 
حاضر شد گفت: وزیر جهاد کشاورزی فقط رفت از یک 
واحد گلخانه و پرورش گل در محمودآباد و یک پروژه 
در چمستان بازدید کرد و بلافاصله رفت قائم‌شهر 
و دریغ از حتی دو کلمه حرف و ارتباط با مردم. امام 
جمعه محمودآباد گفت: از رییس‌جمهور می‌خواهم 
در سفرهای شهرستانی جلسه شورای اداری با حضور 
مدیران ارشد شهرستان برگزار کنند و مصوبات قبلی 
سفر را ارزیابی و راستی‌آزمایی کنند و گزارش بگیرند 
از مدیران محلی. وی همچنین با انتقاد از عملکرد 
مدیران شهرستان گفت: ۵%  مصوبات اجرایی شده از 
سفر اول رییس‌جمهور و هیات دولت در محمودآباد 
را به ما نشان بدهید !! بنده به‌عنوان یک خدمت‌گزار 
مردم همه جا هستم و حضور دارم ولی اگر یک جا 
افتتاح شد به ما نشان دهید ؟ خطیب جمعه شهرستان 

محمودآباد همچنین با اشاره به نقش پررنگ مردم در 
حوزه‌های سیاسی و اجرایی گفت: برای خرید تجهیزات 
بیمارستانی، درمانی و بهداشتی،  تامین تجهیزات 
آموزشی و احداث مدرسه همواره خیّرین بار مسئولین 
را بر دوش کشیدند و در همه بخش‌ها خیّرین و مردم 
پیش‌تاز بوده و مشارکت داشتند و شما چکار کردید؟ 
سید احمد جباری ادامه داد: همواره می‌گویند برای 
محمودآباد ۲ هزار میلیارد اعتبارگرفتیم، کو ؟ کجا ؟ با 
وزیر جهاد کشاورزی همزمان با ناهار جلسه گذاشتند و 
دو کلمه وزیر حرف نزد  آرزو به دل ماندیم دو کلمه با ما 
حرف بزند و همه ساعاتی که حضور داشت از مشکلات 
مردم شهرستان گفتیم ، فقط گوش داد و بدون هیچ 
یادداشتی و صحبتی رفت. وی با انتقاد از شکل سفر 
محمد علی نیکبخت وزیر جهاد کشاورزی به شهرستان 
محمودآباد گفت: وزرا فقط رفع تکلیف می‌کنند و گره از 
مشکلات مردم باز نمی‌کنند و حضور و احساس تکلیف 
مردم در برابر مشکلات بیشتر از مسئولین و متولیان 
می‌باشد و این در حالی است که اینها مسئولین ما 
هستند. امام جمعه شهرستان محمودآباد خاطر نشان 
کرد: کمربندی شرقی و غربی محمودآباد  هنوز مشکل 
دارد و مسئولین در هفته دولت و ایام دهه فجر نوید 
اجرای پروژه می‌دهند و این بمانند همان درختی است 

که نکاشتید./ محمودآباد آنلاین

انتقاد تند و صريح اللهجه امام جمعه محمودآباد از رييس جهمور و استاندار 
مازندران در خصوص اجرايی شدن مصوبات سفر اول اين شهرستان:

 ٧١ درصد پيشكش
 ٥ درصد را به ما نشان دهيد!

وزیر آموزش و پرورش در سفر استانی هیأت دولت به مازندران خبر داد:

جذب  ۷۲ هزار معلم توسط دستگاه تعلیم و تربیت

یکی از نقدهایی که به دولت سیزدهم و شخص 
رییسی، طی سه سال اخیر همواره طرح می‌شد 
ماجرای گشت ارشاد مدیران بود، موضوعی که 
در تبلیغات انتخاباتی خرداد 1400 مطرح شد اما 
هرگز اجرایی نشد یا خبری از اجرای آن رسانه‌ای 
نگردید، طرحی که برابر آن قرار بود مدیران 
ضعیف، ناکارآمد و متخلّــف دولتی شناسایی و 
بدون تعارف عزل شوند و خبر آن نیز به آگاهی 
مردم رسانده شود. در جریان سفر استانی اخیر 
رییس‌جمهوری و تعدادی از مدیران ارشد ملی به 
استان مازندران، محسن منصوری معاون اجرایی 
رییس‌جمهوری خبر از تغییر ده مدیر در مازندران 
داد.  وی با اشاره به ارزیابی مدیران استانی پیش و 
حین سفر استانی هیأت دولت به مازندران خطاب 
به رییس‌جمهوری گفت: با ارزیابی از مسیرهای 
مختلف از جمله دستگاه‌های اجرایی و حوزه‌های 
نظارتی ریاست‌جمهوری و مشورت با استاندار، 
پیشنهاد می‌کنیم که حد اقل ۱۰ نفر از مدیران 
استانی جای خود را به مدیران تازه‌نفس‌تر بدهند.

درخصوص این تصمیم دولت چند نکته را لازم 
به یادآوری می‌دانیم: نخست این‌که تغییر مدیران 
دستگاه‌های دولتی، حق دولت‌مردان است و آنان 
می‌توانند هر کدام از مدیران همسو، غیرهمسو 
با خود یا مدیران ناکارآمد و همچنین مدیران 
سوداگر را تغییر دهند و هر نیروی دیگری را به 
جای وی بنشانند و هیچ کسی نه جریانات سیاسی 
و نه نمایندگان مجلس نباید بر سر راه دولت در این 

موضوع، ایجاد مانع کنند.    نکته مهم این است که 
به همان اندازه که دولت حق دارد مدیری که اراده 
کرد را تغییر دهد، به همان اندازه وظیفه و تکلیف 
اخلاقی و قانونی دارد که فردی بهتر و شایسته‌تر از 
مدیر معزول را جایگزین کند. نمی‌توان از دولت 
قبول کرد که مدیری ضعیف، ناکارآمد یا متخلّف 
را عزل کند و آن جایگاه را به فردی ضعیف‌تر و 
ناکارآمدتر واگذار کند. نکته بعدی این است که 
معاون اجرایی رییس‌جمهوری در سخنان خود، 
مدعی شد این ده مدیر ارشد قرار است با افرادی 
تازه‌نفس‌تر جایگزین شوندکه به نظر ما، در متن 
خود خطایی دارد گویا که تنها جوان، تازه‌کار یا 
تازه‌نفس بودن برای دولت سیزدهم مهم است و 
نه کارآمدی و انتصاب مدیرانی شاخص که در تیم 
طرفداران دولت در مازندران نیز کم نیستند. جای 
تأسف است که بگوییم در دولت سیزدهم و در 

همین استان مازندران، مدیری را به بهانه‌ای عزل 
کردند اما فردی که جایگزین کردند، با سفارش فلان 
نماینده و بهمان مسئول سیاسی بود و در نتیجه، 
ناکارآمدی دستگاه بیش از گذشته شد. دولت‌مردان 
سیزدهم لازم است به این موضوع، اشراف داشته 
باشند که حدود یک‌سال از عمر دولت باقی مانده 
است و این یک‌سال نیز با سرعت خواهد گذشت و 
زمان آزمون و خطا نیست و اگر به جای ده مدیری 
که قرار است عزل شوند، افرادی ناتوان‌تر جایگزین 
شوند، بیش از این به منافع مردم و استان جفا 
خواهد شد. نکته مهم بعدی این است که دیگر پس 
از سه سال کار، نمی‌توان مشکلات را بر گردن دولت 
پیشین انداخت و لازم است مدیران استانی، نقد 
مشفقانه رسانه‌ها را با بزرگواری و کرامت بپذیرند 
و آن را سیاه‌نمایی و امیدسوزی تلقی نکنند و به 

فعالان رسانه پاسخ‌گو باشند.

تحلیل »خبرشمال« از تصمیم دولت سیزدهم 
به تغییر 10مدیر ارشد در استان مازندران؛

تازه‌نفس و کارآمد! 

معاون اجرایی 
رییس‌جمهوری در 

سخنان خود، مدعی 
شد این ده مدیر ارشد 

قرار است با افرادی 
تازه‌نفس‌تر جایگزین 

شوندکه به نظر ما، در 
متن خود خطایی دارد 

گویا که تنها جوان، 
تازه‌کار یا تازه‌نفس بودن 

برای دولت سیزدهم 
مهم است و نه کارآمدی 

و انتصاب مدیرانی 
شاخص که اتفاقاً در تیم 
طرفداران دولت سیزدهم 

در مازندران نیز کم 
نیستند.



 دستگیری قاچاقچی سابقه دار 
چوب آلات جنگلی در بهشهر
قاچاقچی سابقه دار با یک دستگاه نیسان حامل ۳ استرچوب آلات 

قاچاق جنگلی در بهشهر دستگیر شد.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
ساری اعلام کرد:باپیگیری‌های بعمل آمده توسط مامورین یگان 
حفاظت اداره منابع طبیعی بهشهر با گشت‌های محسوس و 
غیرمحسوس و ایجاد تور ایست و بازرسی در حوزه کلانتری ۱۳ 
رستمکلا بالاخره پس از تلاش‌های پی در پی، قاچاقچی سابقه 
دار با یک دستگاه نیسان حامل ۳ استرچوب آلات قاچاق جنگلی 
دستگیر شد. محمولات چوبی قاچاق در مرکز اداره شهرستان تخلیه 
و به دستور مقام مرجع قضایی اتومبیل به پارکینگ نیروی انتظامی 
هدایت گردید. هموطنان می‌توانند در صورت مشاهده وقوع 
هرگونه تخلف در حوزه منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب 
آلات جنگلی، برداشت و حمل گیاهان مرتعی، برداشت و حمل 
محمولات فرعی جنگلی )چلم، خزه، سرخس و...( تصرف و تخریب 
اراضی ملی و حریق در عرصه‌های جنگلی و مرتعی را با شماره‌های 

۲۴ ساعته امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ در میان بگذارند.

 توقیف یک تن چوب قاچاق
 در شهرستان نور
مأمورین یگان حفاظت منابع طبیعی شهرستان نور طی گشت و 

سرکشی موفق توقیف یک تن چوب قاچاق در این شهرستان شدند.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
ساری اعلام کرد: نیرو‌های سرجنگلبانی چمستان و نیروی انتظامی 
چمستان طی گشت و سرکشی در حوزه استحفاظی خود موفق به 
توقیف یک دستگاه خودرو نیسان حامل یک تن چوب قاچاق از نوع 
راش شدند. براساس این گزارش؛ خودرو بهمراه محموله مکشوفه 
جهت تنظیم پرونده و معرفی متخلف به مرجع قانونی، توقیف و به 

پارکینگ منتقل شد.
هموطنان می‌توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه تخلف در حوزه 
منابع طبیعی از قبیل تصرف و تخریب اراضی ملی را با شماره‌های 

۲۴ ساعته امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ در میان بگذارند.

جوان ۲۲ ساله تنکابنی با گذشت 
اولیاءدم از حکم قصاص رهایی یافت
جوان ۲۲ ساله تنکابنی محکوم به قصاص با اقدام خداپسندانه 

اولیاءدم از حکم قصاص رهایی یافت.
پایگاه اطلاع رسانی اداره کل زندان‌های استان مازندران اعلام کرد: 
پیگیری‌های مستمر اعضای شورای حل اختلاف زندان تنکابن با 
هدف ایجاد صلح و سازش در ایام خجسته میلاد هشتمین اختر 
تابناک امامت و ولایت امام رضا )ع( و دهه کرامت به بار نشست و 

اولیای دم به حرمت امام رئوف قاتل فرزندشان را بخشیدند.
جلسه صلحی شورای حل اختلاف زندان تنکابن با وساطت رئیس 
زندان، برای چندمین بار در زندان برگزار که اولیاءدم به حرمت 

حضرت امام رضا )ع( از اجرای حکم قصاص صرفنظر کردند.
زندانی جوان ۲۲ ساله محکوم به قصاص با اقدام خداپسندانه 
اولیاءدم و گذشت از حق خود، پس از ۳سال تحمل حبس از حکم 

قصاص رهایی و فرصت زندگی دوباره یافت.

 انعقاد ۲۴ قرارداد کارگزاری جدید
 در مازندران
مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی مازندران از انعقاد ۲۴ 

فقره قرارداد کارگزاری جدید توزیع کود در استان خبر داد.
رضا افراسیابی مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی مازندران 
گفت: ۲۴ فقره قرارداد کارگزاری جدید توزیع کود در استان 
مازندران در یک سال گذشته منعقد شد. مدیر شرکت خدمات 
حمایتی کشاورزی مازندران افزود: قرارداد‌های جدید کارگزاری با 
اشخاص حقیقی واجد شرایط در بخش خصوصی، تعاونی‌های 
روستایی، تعاونی تولید کشاورزی و تعاونی‌های تولیدی توزیعی 
جهت توزیع کود‌های کشاورزی یارانه‌ای براساس ضوابط و قوانین 
و دستورالعمل‌های ابلاغی در شهرستان‌های استان مازندران 

منعقد شد.

سنددار شدن ۵۳ درصد از اراضی کشور
رئیس سازمان امور اراضی کشور، گفت: رفع تداخات اراضی از 
اهداف مهم بوده و با تلاش انجام شده ۵۳ درصد اراضی سنددار 

شده‌اند.
رضا افلاطونی در جریان دور دوم سفر ریاست جمهور شامگاه 
پنجشنبه در نشست رفع تداخلات اراضی در شهرستان سوادکوه، 
اظهار داشت: قبل از فعالیت دولت سیزدهم ۱۱ درصد اراضی 
کشاورزی کشور رفع تداخل شده است و چهار درصد اراضی سنددار 
شده بودف، اما اکنون با تاش دولت ۷۵ درصد رفع تداخلات 
انجام شد و ۵۳ درصد اراضی سنددار شد. وی افزود: رفع تداخلات 
و سنددارشدن زمین‌های کشاورزی نشانه همت دولت سیزدهم در 
رفع موانع است و در ۲ سال اخیر برای رفع تداخلات و سنددارکردن 
زمین‌های کشاورزی پیشرفت داشتیم که سبب رضایتمندی مردم 
شده است. رئیس سازمان امور اراضی کشور ادامه داد: حمایت 
دولت سیزدهم از رفع تداخل اراضی سبب رونق تولید و ایجاد 
امنیت غذایی و توسعه پایدار کشاورزی است. افلاطونی، گفت: 
امیدواریم با حمایت دولت و تلاش مدیران شاهد رفع کامل تداخل 
اراضی کشاورزی در سراسر کشور باشیم. وی همیاری و مشارکت 
مردم در رفع تداخات زمین‌ها را مهم برشمرد و بیان کرد: در 
سوادکوه تولید پایدار محصولات کشاورزی برای رسیدن به افزایش 
بهره‌وری مد نظر است. رئیس سازمان امور اراضی کشور در ادامه 
سفر به مجموعه روماک گستر نیز سر زد و گفت: زمین مجموعه 
پایانه صادراتی بسته‌بندی میوه و سبزیجات با مساحت ۳۱ هکتار 
توسط سازمان امور اراضی کشور واگذار شده است. افلاطونی، 
خاطرنشان کرد: سیاست سازمان امور اراضی حفاظت از زمین برای 
حمایت از تولید است به گونه‌ای که امنیت غذایی با مشارکت مردم 

ایجاد شود.
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اخبار

مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران از محکومیت ۲۰۲ هزار یورویی و محرومیت فعالیت بازرگانی شرکت متخلف خبر داد.
یداله ملکی مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران گفت: پرونده ایفا نکردن ۲۰۲ هزار و ۱۵۲ یورو تعهدات ارزی برای یک شرکت 

وارد کننده خوراک دام در شعبه ششم بدوی تعزیرات حکومتی شهرستان ساری رسیدگی شد.
او افزود: شعبه با بررسی پرونده و ارائه نکردن اسناد و مدارک قانونی، تخلف انتسابی را محرز و علاوه بر اعاده ارز ایفای تعهد 
نشده به مبلغ ۲۰۲ هزارو ۱۵۲ یورو و محرومیت ۶ ماهه فعالیت بازرگانی محکوم کرد. مدیرکل تعزیرات حکومتی مازندران 

گفت: بانک اقتصاد نوین گزارش این تخلف را برای رسیدگی به تعزیرات حکومتی ارسال کرد.

 محرومیت از فعالیت بازرگانی
تاوان اجرا نکردن تعهدات ارزی

ëëمائده مطهری زاده 
بیست و دوم اردیبهشت ماه بود که نماینده مردم نور 
و محمودآباد نسبت به تداوم و گسترش هجوم زمین 
خواری و ساخت وسازهای غیر مجاز در مازندران 
هشدار داد. مطلبی که بازتاب آن را در سخنان علی 
ساجقه ریاست سازمان حفاظت محیط زیست کشور 

نیز می‌توان یافت.
معاون رئیس جمهور و رییس سازمان حفاظت محیط 
زیست که طی روزهای اخیر به همراه هیات دولت 
و رییس جمهور به مازندران سفر کرده بود، سواحل 
دریای خزر را ظرفی با گنجایش مشخصی برای سکونت 
در اطراف آن توصیف کرد و گفت: با توجه به تغییرات 
اقلیمی، هجوم بی‌رویه به سواحل، ساکنان شمالی را با 

خطر جدی ادامه زندگی مواجه می‌کند.
علی ساجقه در جلسه شورای اداری شهرستان عباس 
آباد با توضیح این نکته که اکوسیستم خشکی با 
دریای خزر بسیار متفاوت است، افزود: یکی از تبعات 
این تغییرات بروز سیلاب‌ها، خشکسالی‌ها و پدیده 
توفان‌های گرد و غبار است که دامنه و شدت آن درحال 
گسترش بوده و گریبانگیر بسیاری از کشورها از جمله 

کشورهای غرب آسیا و خاورمیانه شده و خواهد شد.
وی با تاکید بر اینکه تغییرات اقلیمی و فرایند بارندگی 
سیل آسا دامن ساکنان حاشیه دریای خزر را نیز گرفته 
است، اظهار داشت: تعرض به دریای خزر و هجوم 
برای تصرف ساحل، خطرات جبران ناپذیری را برای 

ساحل نشینان شمالی ایران دارد.
ساجقه با توضیح اینکه امروز هجوم برای سکونت 
در سواحل دریای خزر استان‌های شمالی خطری 
جدی محسوب می‌شود، تصریح کرد: به همین دلیل 
دولت نسبت به حفاظت از عرصه‌های طبیعی به ویژه 
ساماندهی حریم ۶۰متری دریای خزر اهتمام جدی 

دارد.
استان‌های شمالی همواره به‌دلیل شرایط آب‌وهوایی 
و طبیعت بکر، موردتوجه شهروندان سایر مناطق 
کشور هستند، توجهی که طی چند سال اخیر، منجر به 
افزایش خرید زمین‌های شمال کشور توسط غیربومیان، 

تغییر کاربری و ساخت‌وساز شده است.
هجوم غیربومیان به نواحی مختلف شمال کشور 
در زمان حاضر، تهدیدی جدی محسوب می‌شود؛ 
تهدیدی که از وسعت اراضی کشاورزی می‌کاهد و در 
کنار آسیبی که به کشاورزی و مشاغل وابسته به آن 
می‌رساند، فرهنگ و سنت یک منطقه را نیز تحت‌تاثیر 
قرار می‌دهد. مشکلات مالی، نبود حمایت برای 
اشتغال در بخش کشاورزی و تولیدی، نبود شرایط 
اشتغال در منطقه، از عمده دلایل تمایل به فروش 

زمین در این مناطق محسوب می‌شوند.
موازنه مهاجرتی در کشور به‌هم‌ریخته و به‌نظر می‌رسد 
الگوی مهاجرتی تغییر کرده است. به این ترتیب برخی 
شهرها خالی از جمعیت و برخی شهرها از جمعیت 
سرریز می‌شوند. این امر می‌تواند نتیجه مهاجرت 
داخلی کنترل‌نشده‌ای باشد که دیگر نمی‌توان از آن 
غافل بود، زیرا به چالش بزرگی تبدیل ‌شده است. 
برخی را بیکاری از شهر خود می‌راند و برخی از بی‌آبی 
به ستوه می‌آیند. خشکسالی و کمبود آب یکی از آن 
دلایلی است که هم زندگی روزمره و هم کشاورزی را 
مختل کرده و به‌عبارتی، معیشت مردم را نشانه گرفته 
است. این موضوع باعث می‌شود تا برخی شهروندان 
برای زندگی در شهرهای دیگر تلاش کنند که این اقدام 

در آینده چالش‌ساز است.
ساخت‌وساز در دل طبیعت در درجه اول باعث دور 
شدن حیات وحش از آن منطقه یا نزدیک شدن آنها به 
فضای روستایی می‌شود که خطرات حمله حیوانات به 

انسان‌ها و برعکس را افزایش می‌دهد.
پناه بردن به کوه‌ها در طبیعتی بکر با منظره‌ای بی‌نظیر 
یکی از علاقه‌مندی‌های افراد در تمامی دهه‌ها بوده که 
اکنون به یکی از شکل‌های مهم گردشگری تبدیل شده 
است. طبیعت‌گردی، گردشگری روستایی و کشاورزی 
و کوهنوردی روش‌های سفر به طبیعت و روستاهاست 
که به‌ویژه از زمان همه‌گیری کرونا بیش از گذشته 

مورد توجه قرار گرفته است. اما نکته مهمی که در 
اینجا مطرح می‌شود اینکه، زمانی سفر به طبیعت در 
شکل طبیعت‌گردی و گردشگری معنا پیدا می‌کند که 
محل گذر و عبور گردشگران در مدت کوتاه باشد و پس 
از پایان سفر بدون ردپایی آن محل را ترک کنند و در 

جست‌وجوی مقصد جدید برای سفر بعدی باشند.
اما آنچه شاهد آن هستیم، سهم‌خواهی برخی از 
گردشگران از طبیعت )منابع طبیعی که مطابق قانون، 
مقررات و عرف، نباید تغییرکاربری به نفع خواص 
پیدا کند( و ماندگاری در آنجا برای بهره‌برداری دائم از 
زیبایی‌های یک منطقه است که پیامد آن، محرومیت 
عموم گردشگران از همان منابع طبیعی و تبعات 
بعدی این دست‌درازی به ثروت عمومی است. در 
اینجاست که تقسیم اراضی و خرد شدن زمین‌های 
روستایی و کشاورزی آغاز شده و با واگذاری زمین‌ها به 
غیربومی‌ها، ساخت‌وسازهای جدید و در برخی موارد 
بسیار بیشتر از تراکم روستاها افزایش می‌یابد. در کنار 
این ساخت‌وسازهای بی‌رویه و هجومی، شاهد تخریب 
کوه‌ها، یا جاده‌سازی در یک کوه برای ساخت ویلاهای 
لوکس، هتل و گاهی آپارتمان در نوک کوه هستیم که 
علاوه بر تغییر هویت و بافت منطقه، آسیب‌های زیست 
محیطی گسترده‌ای را وارد می‌کند که در درازمدت خود 
را به شکل‌های مختلف چون رانش زمین یا سقوط 

سنگ‌ها و… نشان می‌دهند.
تقریبا تمامی سه استان شمالی در چند دهه اخیر مورد 
هجوم غیربومی‌ها و سهم‌خواهی آنها از طبیعت شمال 
قرار گرفته‌اند که در استان مازندران و شهرهای نزدیک 
به تهران به بالاترین حد خود رسیده است. کافی است 
در مسیر روستایی منتهی به فیلبند قرار بگیرید، نه‌تنها 
شاهد تراکم بیش از حد ویلاها و آپارتمان‌ها خواهید 
بود بلکه شکل، بافت و هویت روستایی نیز به‌دلیل 
ساخت‌وساز بی‌رویه به کلی تغییر یافته و دیگر خبری 
از طبیعت بکر و زیبا وجود ندارد و گردشگران به راحتی 
امکان دسترسی به همه منطقه را ندارند، مگر اینکه 

برای اسکان، ویلا یا خانه‌ای را اجاره کنند.
این موضوع، بومیان منطقه را نیز به شدت تحت‌تاثیر 
قرار می‌دهد و چالش‌های جدیدی را برایشان فراهم 
کرده است. اگرچه نبود شغل و کمبود درآمد در روستاها 
دلیلی بر فروش زمین‌ها و خانه‌های روستایی بوده، اما 
این امر منجر به ورود غیربومیان بیش از ظرفیت روستا 
و بیشتر از جمعیت روستاییان شده است. نتیجه این امر 
تغییراتی در شکل و روش و ماهیت زندگی روستانشینی 
می‌شود که با تحمیل فرهنگ شهری همراه خواهد بود 
که می‌تواند فرهنگ روستایی را کمرنگ کند یا به‌طور 
کلی از بین ببرد. از بین رفتن فرهنگ یک منطقه به 

معنای از دست دادن هویت آن است.
علاوه بر مشکلات فرهنگی، سلطه‌گری و برتری‌جویی 
شهری‌ها نسبت به روستاییان، منجر به ترویج فرهنگ 
به شکل غیرمستقیم شده است.  نوکری  و  ارباب 
به‌طوری که در پاره‌ای از مواقع روستاییان مجبور به 
گذشتن از حقوق خود و زیربار رفتن درخواست‌های 

مهاجرانی شده‌اند که گاهی به منطقه سفر می‌کنند، 
اما مالک اصلی منطقه به‌شمار می‌روند. نکته حائز 
اهمیت بعدی در این‌باره، آسیب‌هایی است که این 
حیات  و  محیط‌زیست  طبیعت،  بر  ساخت‌وسازها 
وحش وارد کرده‌اند. ساخت‌وساز در دل طبیعت در 
درجه اول باعث دور شدن حیات وحش از آن منطقه 
یا نزدیک شدن آنها به فضای روستایی می‌شود که 
خطرات حمله حیوانات به انسان‌ها و برعکس را 

افزایش می‌دهد. تخریب بخش‌هایی از مسیر برای 
ساخت ویا در نوک کوه به دلیل عبور ماشین‌های 
سنگین، باعث فرونشست جاده‌ها یا رانش زمین در 
میان‌مدت می‌شود و از همه مهم‌تر تاثیراتی جدی در 

تغییرات اقلیمی وارد می‌کند.
اماک و مستغلات کشور، طی  به‌گزارش سازمان 
سال‌های اخیر بیش از ۲۰ درصد از اراضی جنگلی و 
کشاورزی گیلان و بیش از ۳۳ درصد مراتع و جنگل‌ها 
در مازندران به مناطق مسکونی تبدیل ‌شده است. در 
این گزارش آمده که ۳۳ درصد مراتع و جنگل‌های 
استان‌های شمالی در ۲۵ سال اخیر تبدیل به مسکن 
اراضی  به  و ویا شده است. هجوم سرمایه‌داران 
جنگل‌های شمالی در شرایطی است که معامله املاک 
این اراضی برای محلی‌ها به‌هیچ‌وجه توجیه اقتصادی 
ندارد، اما برخی مشاوران اماک که شمار آنها ده‌ها 
برابر دهه گذشته شده، توانسته‌اند سرمایه‌ها را به این 

بخش بکشانند.
اردشیر گراوند، جامعه‌شناس شهری در رابطه با تبعات 
مهاجرت جمعیت شهرهای مرکزی به استان‌های 
شمالی به صمت گفت: توان اکولوژیک اصطلاحی 
است که در موضوعات اقلیمی وجود دارد، به این معنا 
که سرزمین‌ها براساس توان محیط‌زیستی نظیر منابع 
آبی، پوشش گیاهی و جانوری، امکانات توسعه‌ای 
و... یک حجم مشخصی برای پذیرش نیروی انسانی 
و جمعیت ظرفیت دارند، بنابراین بیش‌ازحد مجاز 
کشش جمعیتی نخواهند داشت و نباید سیل جمعیت 

بدون برنامه‌ریزی به این مناطق مهاجرت کنند.
گراوند با اشاره به روند مهاجرت در شهرهای ایران 
گفت: توجه به توان اکولوژیک شهرها در کشور ما رعایت 
نشده و مشکلات زیادی را به‌بار آورده است. به‌دلیل 
اینکه ما بدون برنامه در مناطقی مثل یزد، اصفهان، 
کرمان، خراسان‌جنوبی و مناطق مرکزی، یک‌سری 
بارگذاری‌های اشتباهی کرده‌ایم که مخل محیط‌زیست 
شده و توان اکولوژیستی کشور را تحلیل برده است. این 
بارگذاری‌ها شامل ایجاد تولید صنایع سنگین در برخی 
از این شهرها و تغییر کاربری به‌سمت کشاورزی در 
برخی دیگر از آنهاست. درحالی که این مناطق کم‌آب 
بوده و تصمیمات یاد شده این شهرها را با تنش‌های 

آبی گستره و محیط‌زیستی روبه‌رو کرده است.
وی خاطرنشان کرد: انسان یک موجود عاقل و انتخابگر 
است و ترجیح می‌دهد در مناطقی زندگی کند که 
حداقل شاخص‌های محیط‌زیستی در آن فراهم باشد. 
آب یکی از این شاخصه‌های مهم و بنیادین برای 
زندگی و رفاه افراد است، در نتیجه با اینکه در شهرهای 
شمالی نیز با مشکل آب روبه‌رو هستیم، مردم ترجیح 
می‌دهند در این مناطق که پوشش گیاهی مناسبی دارند 
و به دریا هم نزدیک هستند، زندگی کنند. این اتفاق در 
نهایت منجر به برهم‌خوردن نظم زندگی اجتماعی 
می‌شود و روال زیستی افراد را از چارچوب عادی خود 

خارج می‌کند.
گراوند تصریح کرد: شرایط پیش‌آمده مقصران زیادی 
دارد، اما متهم ردیف اول این اوضاع، ضعف در نظام 
برنامه‌ریزی حاکم در موضوعات بنیادی است که با 
فعالیت‌های اشتباه، محیط‌زیست را با خلل مواجه 
و شهروندان را مجبور به جابه‌جایی و مهاجرت کرده 

است.
وی افزود: در نهایت، اتفاقی که می‌افتد، این است که 
در شهرهای شمالی دچار یک بی‌انضباطی شهری و 
روستایی در ساخت‌وسازهای مجاز و غیرمجاز می‌شویم 
و این حجم عظیم از جمعیت، بخش عمده‌ای از 
زیرساخت‌های کشاورزی را از بین می‌برد. همچنین، 
یک آلودگی اجتماعی نیز ایجاد می‌شود، چرا که 
اختلافات فرهنگی، عواقب متعددی به‌بار می‌آورد 
تا جایی که معضات گوناگون دست به دست هم 
می‌دهند تا محیط اجتماعی و محیط‌زیست را تخریب 

و یک موقعیت دو سر باخت را ایجاد کنند.
این جامعه‌شناس شهری ضمن بیان موارد یاد شده 
افزود: تا زمانی که نظام برنامه‌ریزی اصلاح نشود و 
شهروندان نتوانند در کشور خودشان در هر جایی که 
علاقه دارند، زندگی کنند، این شرایط باقی می‌ماند. در 
این شرایط مردم به هر مکانی جز شهر خود برای زندگی 
بروند با یک‌سری از اختلافات و دردسرهای متعدد 
روبه‌رو می‌شوند.این کارشناس در بیان راهکارهای 
رفع این مشکل گفت: دولت باید برای حل مشکلات 
پیشقدم شود و این سوال را از خود بپرسد که چه 
سیاست‌هایی باعث شده تا مردم به‌طوردائم در حال 
مهاجرت و جابه‌جایی باشند؟ چرا که جابه‌جایی‌های 
متعدد نه‌تنها در کشور ما، بلکه در تمام دنیا آسیب‌زا 
است. برای همین در جهان این موضوعات با دقت 
بررسی شده و شرایط به‌نحوی بومی‌سازی می‌شود 
که افراد نیازهای مختلف خود را در مکانی که متولد 

شده‌اند و به آن علاقه‌مند هستند، برطرف کنند.
وی در پایان گفت: این خدمت به شهروندان نیست که 
صنایع و کشاورزی به شهرهای کم‌آبی مثل اصفهان 
و یزد برده شوند و مردم را به مهاجرت به شهرهای 
دیگر وادار کنند. اکنون‌ که فکر مهاجرت از این شهرها 
به مناطق شمالی روزبه‌روز در حال گسترش است، 
هیچ نتیجه‌ای جز بحران در شهرهای کشور، یکی 
پس از دیگری ندارد و نه‌تنها باعث افزایش شهرهای 
مهاجرپذیر می‌شود، بلکه برنامه‌ریزی‌های شهری را 

نابود می‌کند و رفاه افراد را به‌خطر می‌اندازد.

گزارش »خبرشمال« با توجه به ابراز نگرانی رییس سازمان حفاظت محیط زیست نسبت به هجوم بی‌ضابطه به نوار شمالی کشور؛

شمال، جا برای همه نیست!

هجوم غیربومیان به نواحی مختلف شمال 
کشور در زمان حاضر، تهدیدی جدی محسوب 
می‌شود؛ تهدیدی که از وسعت اراضی کشاورزی 
می‌کاهد و در کنار آسیبی که به کشاورزی و 
مشاغل وابسته به آن می‌رساند، فرهنگ و 
سنت یک منطقه را نیز تحت‌تاثیر قرار می‌دهد. 
مشکلات مالی، نبود حمایت برای اشتغال در 
بخش کشاورزی و تولیدی، نبود شرایط اشتغال 
در منطقه، از عمده دلایل تمایل به فروش زمین 

در این مناطق محسوب می‌شوند.

یک جامعه شناس شهری: توان اکولوژیک 
اصطلاحی است که در موضوعات اقلیمی 
وجود دارد، به این معنا که سرزمین‌ها براساس 
توان محیط‌زیستی نظیر منابع آبی، پوشش 
گیاهی و جانوری، امکانات توسعه‌ای و... یک 
حجم مشخصی برای پذیرش نیروی انسانی و 
جمعیت ظرفیت دارند، بنابراین بیش‌ازحد 
مجاز کشش جمعیتی نخواهند داشت و نباید 
سیل جمعیت بدون برنامه‌ریزی به این مناطق 

مهاجرت کنند.

آنچه شاهد آن هستیم، سهم‌خواهی برخی از 
گردشگران از طبیعت )منابع طبیعی که مطابق 
قانون، مقررات و عرف، نباید تغییرکاربری 
به نفع خواص پیدا کند( و ماندگاری در آنجا 
یک  زیبایی‌های  از  دائم  بهره‌برداری  برای 
منطقه است که پیامد آن، محرومیت عموم 
گردشگران از همان منابع طبیعی و تبعات 
عمومی  ثروت  به  دست‌درازی  این  بعدی 
است. در اینجاست که تقسیم اراضی و خرد 
آغاز  کشاورزی  و  روستایی  زمین‌های  شدن 
شده و با واگذاری زمین‌ها به غیربومی‌ها، 
ساخت‌وسازهای جدید و در برخی موارد بسیار 

بیشتر از تراکم روستاها افزایش می‌یابد.
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اخبار

معاون امور مجلس، حقوقی و استان‌های وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی از هتل آراز نوشهر به عنوان انقلابی در 
صنعت هتل‌داری کشور یاد گرد.

به‌گزارش روابط‌عمومی، جواد واحدی در بازدید از هتل آراز شهرستان نوشهر همزمان با دومین دور سفر رئیس جمهور به مازندران 
اظهار کرد: فرصت خوبی بود از یکی از پروژه‌های بزرگ صنعت هتل‌داری کشور، بازدید کردم و توفیق خوبی را شاهد هستم. معاون 
امور مجلس، حقوقی و استان‌های وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی از هتل آراز به عنوان انقلابی در صنعت هتل‌داری 
کشور یاد کرد و افزود: یکی از آرزوهای ما وجود چنین زیرساختی بوده که امیدوارم هرچه زودتر شاهد افتتاح این مجموعه باشیم او 
با بیان اینکه مشکلاتی که در مسیر باقی مانده را با پیگیری فرماندار و مدیرکل استان در وزارت حل می‌کنیم؛ گفت: با همکاری 
نمایندگان و معاون گردشگری در حوزه زیر ساخت، فن‌آوری و کشتی‌رانی دریایی خزر دو فصل و دو ماده ۸۲ و ۸۳ مشکلات را حل 
خواهد کرد و تحول خوبی در استان‌های شمالی به وجود می‌آورد. واحدی تصریح کرد: خوشبختانه امروز صنعت گردشگری سرعت 

خوبی دارد و با نظارت و حمایت دولت و سرمایه‌گذاری بخش خصوصی شاهد اتفاقات خوبی در زمینه گردشگری خواهیم بود.

پیام مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان گلستان به‌مناسبت 

روز جهانی موزه و هفته ملی میراث‌فرهنگی
محمدجواد ساوری مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
ملی  هفته  و  موزه  جهانی  روز  پیامی  صدور  با  گلستان  استان 

میراث‌فرهنگی را به فعالان این حوزه تبریک گفت.
متن کامل پیام محمدجواد ساوری به شرح زیر است:

بسمه‌تعالی
۱۸ماه می مصادف با ۲۸ اردیبهشت در تقویم جهانی به‌عنوان 
روز جهانی موزه نام‌گذاری شده است تا در همه کشورها، مراسم و 
آیین‌هایی در بزرگداشت این کانون‌های تاریخ و فرهنگ ملل برگزار و 
اهمیت موزه‌ها به‌عنوان یکی از مهم‌ترین ملزومات توسعه پایدار برای 
همگان تبیین شود. این روز همچنین بر گسترش آگاهی‌ها درباره تنوع 
و آسیب‌پذیری میراث‌فرهنگی در جهان و اهمیت تلاش‌ برای حفظ و 

نگهداری از ‌آن‌ها تمرکز دارد.
»میراث‌فرهنگی، مشارکت عمومی و مسئولیت اجتماعی« اصلی‌ترین 

شعار و رویکرد هفته ملی میراث‌فرهنگی در سال جاری است.
میراث‌فرهنگی استان گلستان بازتاب آداب، رسوم و راویان آثار تاریخی 
و فرهنگی و ارزش‌های باقی‌مانده در قالب آثاری متنوع هستند که در 
دل فرهنگ و تمدن غنی و پیشینه ارزشمند تاریخی استان ظرفیت‌های 
فراوانی را به وجود آورده‌اند. از دیوار بزرگ گرگان، میراث جهانی گنبد 
قابوس، بافت‌های تاریخی گرگان و گمیشان، برج رادکان کردکوی 
گرفته تا شهر باستانی جرجان، غار کیارام، جنگل‌های هیرکانی، 
روستای تاریخی فارسیان و محوطه و گورستان تاریخی خالد نبی از 
مهم‌ترین آثار تاریخی نگارستان ایران است که بیانگر هویت و عظمت 
این استان هستند. استان گلستان با توجه به غنای تاریخی بسیار بالا و 
تنوع اقوام، با عنوان رنگین‌کمان اقوام شناخته‌شده است؛ این استان 
با داشتن چهارده شهرستان از بالغ‌بر 2500 جاذبه طبیعی، تاریخی 
و فرهنگی برخوردار است که تاکنون فقط 1500 اثر آن شناسایی‌شده 
اثر این استان نیز در  اثر آن در فهرست جهانی و 1022  و شش 
فهرست آثار ملی به ثبت رسیده است، که می‌بایست برای حفاظت 
و پاسداری آن تاش کرد. اینجانب ضمن تبریک این روز به تمام 
کارشناسان، استادان و پژوهشگران، متصدیان، دوستداران و حامیان 
میراث‌فرهنگی، با همکاری همکارانم در اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی استان تلاش می‌کنیم در سال جاری که از 
سوی رهبر معظم انقلاب اسامی با عنوان »جهش تولید با مشارکت 
مردم« نام‌گذاری شده است، از تعامل با بخش خصوصی و ظرفیت 
خیرین و همچنین تشکل‌های مردم‌نهاد، میراث‌بانان و انجمن‌های 
میراث‌فرهنگی و فعالان علاقه‌مند به این حوزه، برای حفاظت 
و صیانت از میراث‌فرهنگی استان در همه حوزه‌های ملموس و 
ناملموس بهره برده و در راستای انتقال این سرمایه گران‌بها به 
نسل‌های آینده بکوشیم.  محمدجواد ساوری مدیرکل میراث‌فرهنگی، 

گردشگری و صنایع‌دستی استان گلستان

آیین بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی 
در بافت تاریخی گرگان برگزار شد

آیین پاسداشت زبان و ادب فارسی و روز بزرگداشت حکیم ابوالقاسم 
فردوسی در آستانه هفته میراث‌فرهنگی و روز جهانی موزه‌ها با حضور 
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان و مردم 

فرهنگ دوست استان در شهر تاریخی استرآباد)گرگان( برگزار شد.
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  روابط‌عمومی  به‌گزارش 
صنایع‌دستی گلستان، این آیین در آستانه هفته میراث‌فرهنگی و روز 
جهانی موزه‌ها با حضور محمدجواد ساوری مدیرکل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی گلستان و مردم فرهنگ دوست استان در 

بنای تاریخی تقوی در شهر تاریخی استرآباد)گرگان( برگزار شد.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان در این 
آیین با اشاره به جایگاه رفیع فردوسی در پاسداشت از زبان فارسی، 
گفت: بی‌شک اگر فردوسی نبود ما امروز به فارسی سخن نمی‌گفتیم، 
شاهنامه فردوسی یکی از مواریث ارزشمند تاریخی ما است که 
آداب‌ورسوم، فرهنگ و داستان‌های کهن را به نسل ما منتقل کرده 
است. محمدجواد ساوری بیان کرد: حکیم فردوسی و شاهنامه برای 
وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی به‌عنوان متولی 
اصلی امر مواریث فرهنگی دارای اهمیت بسیار فراوان و رشته 
اتصال میراث ایران باستان با ایران در عصر اسام است. اجرای 
نقالی، موسیقی، غذاهای ایرانی، با حضور هنرمندان صنایع‌دستی از 

برنامه‌های اجرایی در این مراسم بود.

تفاهم‌نامه همکاری برای توانمندسازی 
مددجویان بهزیستی منعقد می‌شود

رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان 
ساری گفت: تفاهم‌نامه توانمندسازی مددجویان بهزیستی با اداره 
بهزیستی شهرستان ساری تدوین شده و بزودی پس از تائید نهایی 

اجرایی می‌شود.
به‌گزارش روابط‌عمومی، قاسم قادری شنبه ۲۹ اردیبهشت ۱۴۰۳ در 
جلسه هم‌اندیشی با رئیس اداره بهزیستی شهرستان ساری که در محل 
اداره میراث‌فرهنگی ساری برگزار شد؛ بر گسترش تعاملات دو جانبه و 

حمایت از اشتغال مددجویانبهزیستی تاکید کرد‌.
سرپرست اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی شهرستان 
ساری با بیان اینکه اقدامات خوبی در حوزه توانمندسازی و اشتغال 
صورت گرفته است افزود: تلاش بر این است با آموزش‌های کم هزینه 
در حوزه‌های گردشگری و صنایع‌دستی و همچنین اعطای تسهیلات 

کم بهره به توانمندسازی مددجویان بهزیستی کمک شود.‌
او با اشاره به این مطلب که همکاری و تعامل دو دستگاه می‌تواند 
شرایط مطلوبی برای افراد دارای معلولیت و مددجویان و خانواده‌های 
آنان و جامعه هدف بهزیستی در راستای توسعه اشتغال پایدار فراهم 
کند؛ تصریح کرد: این فرایند‌ها در قالب یک تفاهم‌نامه دوجانبه 

تدوین شده و بزودی پس از تائید نهایی اجرایی می‌شود.
قادری حضور مددجویان در نمایشگاه‌ها و جشنواره‌های فصلی 
و تخفیف ویژه برای استفاده خانواده‌های مددجویان بهزیستی از 
اقامتگاه‌ها و مراکز گردشگری و صدور مجوز فعالیت در حوزه بوم‌گردی 
و خانه مسافر و صنایع‌دستی و آموزش مددکاران بهزستی را از جمله 

برنامه‌های در دست اقدام برشمرد‌.

شورای بین‌المللی موزه‌ها )ICOM( از سال ۱۹۷۷ 
تاکنون روز ۱۸ ماه می‌ را به عنوان روز جهانی موزه 
)International Museum Day( اعلام کرده و جشن 
گرفته است از اینرو امسال شنبه ۲۹ اردیبهشت بنا به 
همین عنوان، بازدید از این گنجینه های تاریخی برای 

عموم در گیلان رایگان است.
بیش از پنج هزار و ۵۰۰ اثر تاریخی در گیلان شناسایی 
شده که یک هزار و ۲۳۵ مورد آن در فهرست آثار 
ملی به ثبت رسیده و ۲۳ موزه هم در استان فعال 
است که از این تعداد ۱۳ موزه تخصصی در سال‌های 
اخیر ایجاد شده و شی‌سپاری به موزه‌های گیان 
هم افزایش یافته است. هرسال از سوی شورای بین 
المللی موزه ها موسوم به »ایکوم« شعاری به‌عنوان 
شعار روز جهانی موزه انتخاب و سعی در برجسته 
کردن آن موضوع می شود، شعار روز جهانی موزه 
امسال )۲۰۲۴( »موزه‌های آموزشی و پژوهشی« است 
که بر نقش حیاتی مؤسسات فرهنگی در ارائه یک 

تجربه آموزشی جامع تأکید دارد. امروز بهترین موزه 
های دنیا ترکیبی از اطلاعات جذاب و آثار هنری را 
همزمان در معرض دید گردشگران قرار می دهد 
که می توان در این راستا به موزه های آرمیتاژ سن 
پترزبورگ، متروپلیشن آمریکا، موزه قاهره، گالری 
اوفیتزی فلورانس و لوور فرانسه اشاره کرد اما ایرانمان 
و نیز گیلان هیچ کم ندارد بلکه سراسر شگفتی است 
و شاید اکوموزه‌ای فراخ بر بلندای ایران که بیش از 
همیشه تنها به اقلیم خوش شناخته شده و میراث 
باستانی‌اش از دید گردشگران پنهان مانده است. 
این در حالی است که مارلیک، لیارسنگ بن، گسکر، 
یسن دیلمان، هیرکانیان، کاروانسرها و غارهای هزاران 
ساله‌اش فریادی از هزاره‌هاست. اینک به مناسبت روز 
جهانی موزه و پاسداشت میراث فرهنگی، مخاطبان 
را به معرفی چندین موزه درخشان گیان به نقل از 
مهدی میرصاحلی، رئیس گروه حفظ و احیاء بناها و 
محوطه‌های تاریخی گیان دعوت می کنیم. گیلان 
دارای موزه‌های بسیاری است. مسافرانی که از مسیر 
جنوبی استان وارد استان می‌شوند در ابتدای ورودی 
شهر رشت، اول جاده کمربندی سراوان به فومن می 
توانند از موزه میراث روستایی گیان که یک موزه 

فضای باز است، دیدن کنند.

ëëموزه میراث روستایی گیلان
در این موزه بزرگ و زیبا از اقصی نقاط استان خانه‌های 
سنتی گیلان جمع‌آوری شده است؛ به این صورت که 
ابتدا پس از شناسایی خانه قدیمی روستایی، آنها 
را واچینی کرده و در موزه دوباره چینی می‌کنند و در 

نهایت این موزه در محیطی طبیعی و جنگلی بعنوان 
موزه مساکن روستایی)موزه میراث روستایی گیلان( 
و تنها موزه معماری روستایی ایران و شاید قاره آسیا 

شناخته شده‌است.

ëëگنجینه بیستون رشت
موزه رشت در سال ۱۳۴۹ و در خانه میرزاحسین 
خان کسمایی یکی ازفعالان نهضت جنگل بنا شده 
است. موزه از ۲ بخش مردم‌شناسی در طبقه نخست 
و باستان‌شناسی در زیرزمین بنا تشکیل شده است؛ 
آثارسفالی، فلزی و دیگر اشیاء باستانی و تاریخی در 
این موزه که از حفاری‌های علمی باستان‌شناسان 
ایران بدست آمده در این موزه در ویترین‌های زیبا در 

معرض دید بازدیدکنندگان قرار دارد.

ëëموزه رشتی دوزی در باغی کهن
موزه رشتی‌دوزی واقع در پارک محتشم رشت، از دیگر 
موزه‌های زیبای استان در سه طبقه است که طبقه دوم 

آن آثار رشتی‌دوزی از هنرمندان گیلانی قرار دارد.

ëëکاخ موزه انزلی
در شهر بندرانزلی و در منطقه میان‌پشته در کاخی 
زیبا که به سبک معماری اروپای شرقی)روسی( 
ساخته شده است موزه ابزار و ادوات نظامی شهر 
انزلی قرار دارد؛ این موزه دارای حیاطی زیبا و 
چشم‌اندازی مناسب به سوی دریای کاسپین است. 
موزه از ۲ طبقه تشکیل شده و اشیاء تاریخی و هنری 
و ماکت‌های شناورهای نیروی دریایی در معرض 

دید گردشگران قرار دارد.

ëëموزه چای
عروس  به  ملقب  لاهیجان  شهر  در  چای  موزه 
شهرهای گیان در آرامگاه کاشف‌السلطنه بنا شده 
است در خیابان کاشف شرقی و بر بلندای تپه‌ای 
نسبتا بزرگ، قبر میرزا محمد قوانلو ملقب به کاشف 
السلطنه قرار دارد که بر روی آن مقبره‌ای بزرگ از 
مصالح سیمان و آجر ساخته شده است که در سال 
۱۳۷۵ در این بنای زیبا، موزه تخصصی چای ایران 
تاسیس شده است، اشیاء قدیمی طبخ چای و ابزار و 
ادوات تهیه چای، در ویترین‌های موزه جهت تماشای 
گردشگران قراردارد، البته قابل به ذکر است سردیس 
و عکس‌های کاشف‌السلطنه در این موزه به‌همراه 

اسناد و مدارک مرتبط با صنعت چای نیز قراردارد.

ëëموزه وانگارد
محله  در  لنگرود  به  لاهیجان  جاده  ابتدای  در 
قصاب سرا، روبروی هتل آبشار، موزه جنگ جهانی 
دوم)وانگارد( قراردارد؛ این موزه شخصی در ۲ طبقه 
تشکیل شده و بصورت تخصصی، تاریخ جنگ جهانی 
دوم را مورد بررسی قرار داده است و بازدیدکنندگان و 
مسافران می‌توانند ساعتی خاطره انگیز را در این موزه 

سپری کنند.

ëëموزه روستای جهانی قاسم آباد
در انتهای شرقی گیلان در شهرستان رودسر بخش 
چابکسر در کنار جاده اصلی گیان به مازندران 
روستایی قرار دارد که قاسم آباد سفلی)پایین قاسم 
آباد( نامیده می‌شود؛ در میان این روستای تاریخی که 
به عنوان روستای چادرشب بافی جهانی ثبت شده 
است موزه مردم شناسی قاسم‌آباد قرار دارد، این موزه 
شخصی بنا دارد با به نمایش گذاشتن اشیاء تاریخی و 
قدیمی از زندگی مردم در گذشته به خصوص مراحل 
تولید و بافت چادرشب، بازدیدکنندگان را با فرهنگ 
و تمدن این بخش از ایران آشناکنند. امروز بهترین 
موزه‌های دنیا ترکیبی از اطلاعات جذاب و آثار هنری 
را همزمان در معرض دید گردشگران قرار می دهد 
اما هنوز چه بسیارند کسانی که از دیدن موزه ها لذت 
چندانی نمی برند و اینان تاریخ را فراموشی معنا می 
کنند اما برای افرادی با تصورات تاریخی بهترین موزه 
های دنیا مانند گنجینه ای گرانقدر و غنی از تاریخ 
است و بی تردید موزه های گیان قاب‌هایی مملو از 
پیشینه این سرزمین و تجربه ای گرانقدر برای لذت 

بردن از سفر در اختیار هر گردشگر قرار می‌دهند.

قدم در تاریخ و موزه‌ گیلان

۲ جام سه هزار ساله طلا همزمان با آغاز هفته پاسداشت 
میراث فرهنگی و روز جهانی موزه و آئین افتتاح ۱۴ 
نمایشگاه آثار موزه‌ای منحصر به فرد در سراسر کشور 

امروز شنبه در موطنشان گیلان رونمایی شد.
این جام‌ها شامل؛ جام طلای عمارلو و کلورز است که به 
شماره‌های ۴۳۶۴ و ۴۳۶۳ در فهرست آثار ملی کشور 
به ثبت رسیده است و اینک در گنجینه بیستون رشت 

رونمایی شدند.
جام کلورز با ارتفاع ۱۶ سانتیمتر در محلی به همین نام 
در منطقه رستم آباد رودبار گیلان با نقش اسب و گردونه 
مهر و جام عمارلو نیز با ارتفاع بیش از ۱۱ سانتی‌متر در 
بخش عمارلو این شهرستان با نقش صور فلکی حمله 
شیر و گوزن یافت شده است که نشان دهنده پیروزی 

تابستان بزرگ بر زمستان است.
جام‌های سه هزارساله یادشده بمدت یک هفته 
میهمان گیلانیان و علاقه‌مندان به میراث هزاران 
ساله این سرزمین هستند. مدیرکل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی گیلان در حاشیه رونمایی از 
جام‌های یادشده گفت: بمناسبت روز جهانی موزه و 
پاسداشت هفته میراث فرهنگی ۱۵ پروژه بزرگ گیلان 
شامل؛ موزه چهارگانه رودبار، بومگردی، هتل و مرمت 
با حضور مدیران ارشد کشوری و استانی به بهره برداری 

می‌رسند.
گیلان در ۲۸ اردیبهشت ۱۴۰۱ نیز جام سیمین زراندود 

»رشی« یک نمونه زیبا از هنر قلمزنی دوره ساسانی را 
که سطح داخلی آن دارای نقوش برجسته قایقرانان، 
ماهی، اردک و موجودات افسانه ای است را پس از سه 
دهه دوری به همراه ۱۵۰ اثر مربوط به همین عصر 
بمناسبت روز جهانی موزه در موطنش میزبان شده بود.

این شی به همراه سایر اشیای نفیس موزه ملی ایران به 
مدت پنج سال در »نمایشگاه هفت هزار سال هنر ایران« 
در کشورهای اروپایی به نمایش درآمده بود. علاوه بر این 
نمایشگاه، بشقاب سیمین رشی در چند نمایشگاه دیگر 
از جمله نمایشگاه ایران؛ مهد تمدن در موزه درنتس 

هلند و موزه آلیکانته اسپانیا نیز به نمایش درآمده بود.
این شی تاکنون در پنج کاتالوگ نمایشگاه های موزه 
ملی ایران معرفی شده است. بیش از پنج هزار و ۵۰۰ اثر 
تاریخی در گیلان شناسایی شده که یک هزار و ۲۶۱مورد 
آن در فهرست آثار ملی به ثبت رسیده و ۲۳ موزه هم 
در استان فعال است که از این تعداد ۱۳ مورد به صورت 
تخصصی در سال‌های اخیر ایجاد شده و شی‌سپاری به 

موزه‌های گیلان هم افزایش یافته است.
از سال ۱۹۷۷   )ICOM( شورای بین‌المللی موزه‌ها
تاکنون روز ۱۸ ماه می‌ را به عنوان روز جهانی موزه 
)International Museum Day( اعام کرده و جشن 
گرفته است از اینرو امسال شنبه ۲۹ اردیبهشت ماه بنا 
به همین عنوان، بازدید از این گنجینه های تاریخی برای 

عموم در گیلان رایگان است.

معاون پارلمانی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی گفت: روستای کندلوس از توابع بخش 
کجور شهرستان نوشهر به زودی در فهرست آثار جهانی 

ثبت خواهد شد
جواد واحدی روز پنجشنبه در حاشیه سفر دور دوم 
هیات دولت به مازندران در گفت وگو با خبرنگاران در 
چالوس افزود: ثبت جهانی روستای کندلوس در حال 
اقدام بوده و ارزیابی نهایی این طرح صورت گرفته و 
پرونده برای ثبت جهانی به مبادی ذیربط ارجاع شده 
است. وی اظهارداشت: با ثبت جهانی کندلوس در 
حوزه گردشگری می‌توانیم فعالیت‌های ویژه‌ای انجام 
دهیم و زمینه را برای جذب مسافران خارجی هم 
فراهم کنیم. معاون وزیر فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی توسعه صنعت گردشگری را از اولویت‌های 
دولت سیزدهم برشمرد و خاطرنشان کرد: مازندران 
اولین  و  بوده  کشور  گردشگری  قطب‌های  از  یکی 
موضوعی که در حوزه سفرهای دولت به آن توجه 

می‌شود، گردشگری است.
واحدی تصریح کرد : صنعت گردشگری در کشور باید 
تقویت و نظام مند شود و برای آسان‌سازی و تسهیل 
در سرمایه‌گذاری حوزه گردشگری گام های مهمی 
برداشته شود. وی درباره وضعیت مناطق نمونه 
گردشگری با اظهار این که برخی از آنها به زمین خواری 
و موضوعات دیگری کشیده شده است، گفت: مجبور 
شدیم در برخی از مناطق، مجوزها را ابطال کنیم و 
عرصه‌ها را برگردانیم و اکنون طرح مناطق نمونه 

گردشگری روی هواست.
معاون وزیر میراث فرهنگی درباره ثبت جهانی 
روستای کندلوس گفت: قانونمند کردن حوزه دریا 
و  واردات  و  دارد  قرار  مردمی  دولت  کار  دستور  در 
ساماندهی ورود کشتی کروز در قانون برنامه هفتم مورد 
توجه قرار گرفته است. آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی از 
طریق فرودگاه بین‌المللی شهدای ساری به مازندران 
سفر کرد و با استقبال نمایندگان ارشد استان از جمله 
آیت‌الله محمدباقر محمدی لایینی نماینده ولی فقیه 
در مازندران، استاندار و تعدادی از نمایندگان مردم 
استان در مجلس وارد مازندران شد. در مراسم استقبال 

از رئیس‌جمهور برخی چهره‌های شاخص ورزشی، 
فرهنگی و هنری از جمله محمدرضا اسحاقی هنرمند 
برجسته موسیقی، حسن یزدانی چهره نامدار کشتی 
و سپیده بابایی عضو تیم ملی کشتی آلیش حضور 
داشتند. سفر نخست آیت‌الله رئیسی همراه با تعدادی 
از وزرا و اعضای هیات دولت سیزدهم به مازندران 
۲۰ اسفند ۱۴۰۰ انجام شد که افزون بر دیدار با اقشار 
مختلف مردم و بازدید از برخی طرح‌های زیرساختی، 
بهره‌برداری از چندین طرح عمرانی و تعیین تکلیف 
تعدادی از پروژه‌های نیمه‌کاره و بر زمین مانده، 
نتیجه آن در نظر گرفتن ۱۷۶ مصوبه برای اجرای 
طرح‌های مختلف با مجموع اعتبار مصوب بیش از 
۱۷۷ هزار و ۸۹۸ میلیارد ریال بود. از پایان سال ۱۴۰۰ 
تا کنون افزون بر ۱۲۶ هزار و ۴۱۵ میلیارد ریال اعتبار 
به طرح‌های مصوب سفر نخست رئیس‌جمهور به 
مازندران اختصاص یافت که معادل ۷۱ درصد کل 
اعتبار در نظر گرفته شده برای این طرح‌ها است. به 
استناد آمارهای اعلام شده توسط دستگاه‌های اجرایی 
و استانداری مازندران، از مجموع ۱۷۶ مصوبه سفر 
نخست رئیس‌جمهور به مازندران ۷۸ مصوبه به طور 
کامل محقق شده، در ۸۹ مصوبه فرآیند اجرایی طی 
می‌شود و عملیات اجرایی با پیشرفت فیزیکی طبق 
برنامه در حال انجام است و اجرای ۹ مصوبه نیز در 

حال پیگیری است.

معاون وزیر میراث فرهنگی:

 روستای کندلوس نوشهر ثبت جهانی می‌شود

3هزار ساله‌های طلا در گیلان رونمایی شدند

معاون امور مجلس، حقوقی و 
استان‌های وزارت میراث‌فرهنگی؛

هتل آراز نوشهر، انقلابی در 
صنعت هتلداری کشور است



 ۹۹ درصد خدمات ناباروری
 در گلستان ارائه می‌شود
رییس دانشگاه علوم پزشکی گلستان با اشاره به اینکه ۹۹ درصد 
خدمات مربوط به نازایی در گلستان انجام می‌شود، گفت: آمار 
موفقیت‌های استان گلستان در بخش درمان ناباروری از متوسط 

کشوری بالاتر است.
سعید گل‌فیروزی در جمع نمازگزاران گرگانی اظهار کرد: بیش 
از ۵۵ کشورهای دنیا سیاست‌های جامع و کاملی برای افزایش 
جمعیت جمعیت دارند و ۶۵ درصد کشورها نیز برای حفظ 
اقتدار درونی جمعیت و تداوم آن برنامه‌های هدفمندی تدارک 
دیده‌اند. وی نرخ رشد جمعیت ایران در سال ۱۳۶۵ را ۳.۹ درصد 
اعلام کرد و افزود: این شاخص در سرشماری سال ۱۳۹۵، از ۳.۹ 
به ۱.۹ درصد رسیده و کشورمان دو سوم رشد جمعیت را از دست 
داده‌ است. رییس دانشگاه علوم پزشکی گلستان متذکر شد: 
نرخ رشد جمعیت در پایان سال ۱۴۰۰ به ۰.۷۹ درصد رسیده و 
کشورمان در مقایسه با سال ۱۳۶۵، سه چهارم رشد جمعیت را از 

دست داده‌ و این مساله یک زنگ خطر جدی محسوب می‌شود.
گل‌فیروزی گفت: همچنین نرخ باروری در سال ۹۹ به ۱.۶ درصد 
رسیده حال آنکه این شاخص در سال ۱۳۶۵، ۶ بوده که با کاهش 

بسیار شدید همراه بوده است.
وی با بیان اینکه ایران در ۳۰ سال گذشته رکورد سرعت کاهش 
نرخ باروری را شکست، تصریح کرد: نرخ سالمندی در کشور ۱۰ 
درصد است و از هر ۱۰ نفر یک نفر سالمند هستند و در صورت 
ادامه این روند، در ۲۵ سال آینده به ازای هر سه نفر ایرانی یک 

سالمند بالای ۶۰ سال خواهیم داشت.
رییس دانشگاه علوم پزشکی گلستان آسیب به اقتصاد، کاهش 
نیروی کار جوان، تولید ناخالص ملی و افزایش نیاز کشور به 
واردات را از جمله تبعات کاهش جمعیت برشمرد و خاطرنشان 
کرد: در حال حاضر کشورمان وضعیت جمعیتی خوبی دارد اما 

رشد جمعیت ما کم است که باید مورد توجه قرار بگیرد.
مرکز  در  انسانی  نیروی  و  تجهیزات  تامین  از  گل‌فیروزی 
فوق‌تخصصی ناباروری نهال در بیمارستان صیاد شیرازی گرگان 
خبر داد و گفت: در دولت سیزدهم بیش از ۱۰۰ میلیارد ریال 
برای این مرکز هزینه شده است. وی از تجهیز و راه‌اندازی مرکز 
ناباروری سطح ۲ در گنبدکاووس و مرکز دزیانی گرگان خبر داد و 
افزود: در راستای اجرای طرح رویش امید و با همکاری سازمان 
بسیج، بیش از ۴۰۰ زوج نابارور گلستانی تحت درمان قرار گرفتند. 
رییس دانشگاه علوم پزشکی گلستان به راه‌اندازی ۵۲ اتاق مادر و 
کودک در شهرستان‌های استان گلستان اشاره کرد و توضیح داد: 
همچنین نرخ موالید بر اساس سامانه‌های دانشگاه علوم پزشکی 
حدود ۵۰۰ مورد افزایش پیدا کرده و از ۳۱ هزار و ۷۱۴ مورد به 
بالای ۳۲ هزار رسیده است. مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز 
مذارس استان گلستان نیز در جمع نمازگزاران گرگانی، از ساخت 
روزانه هشت مدرسه در دولت سیزدهم با مشارکت خیرین در 
کشور خبر داد و اظهار کرد: سرانه فضای آموزشی گلستان در 
ابتدای دولت سیزدهم حدود ۴.۶ متر مربع بود که در حال حاضر 
به حدود ۴.۸۵ مترمربع رسیده است. وحید فراهی میانگین 
سرانه آموزشی در کشور را ۵.۲۲ متر مربع اعلام کرد و یادآور شد: 
پس از استقرار دولت سیزدهم، ۱۰۰ فضای آموزشی و پرورشی در 
گلستان با ۵۲۰ کلاس درس و اعتباری بالغ بر هفت هزار میلیارد 
ریال به بهره‌برداری رسیده است. وی با اشاره به اینکه پارسال هر 
هفته یک مدرسه و در مجموع بیش از ۲۰۰ کلاس درس در استان 
گلستان احداث و تکمیل شد، افزود: مجموع اعتبارات هزینه شده 
در این حوزه بالغ بر ۱۳ هزار میلیارد ریال بوده است. مدیرکل 
نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان گلستان همچنین از 
برگزاری بیست و ششمین جشنواره‌ی خیرین مدرسه‌ساز استان 
روز یکشنبه ۳۰ اردیبهشت ماه سالجاری خبر داد و گفت: این 
جشنواره با شعار خیرین مدرسه‌ساز، پیشران ایران قوی با حضور 

مسوولان کشوری و استانی در کانون طه گرگان برگزار می‌شود.

 ۵۳۲ هکتار از اراضی ساحلی خزر 
در گلستان، درختکاری می‌شود
منابع  اداره  تفرجگاه‌های  و  پارک‌ها  جنگلکاری،  اداره  رییس 
طبیعی و آبخیزداری گلستان گفت: ۵۳۲ هکتار از اراضی ساحلی 
خزر این استان در قالب اجرای طرح مردمی کاشت یک میلیارد 
درخت طی چهار سال آینده برای درختکاری شناسایی شده 

است.
رسول مقسم اظهار داشت: درختکاری در سطح ۲۹۳ هکتار از 
اراضی ساحلی خزر شناسایی شده استان در قالب ۲ طرح ۱۵۰ 
هکتاری در بندرترکمن و ۱۴۳ هکتاری در بندرگز هدفگذاری و طی 

سال جاری اجرا خواهد شد.
به گفته وی طرح درختکاری در اراضی ساحلی خزر بلامعارض 
استان از محل اعتبارات دولتی یا مشارکت بخش خصوصی 

پیگیری و اجرا می‌شود.
وی یادآور شد: در این اراضی ساحلی خزر، گونه »اُکالیپتوس« و 
با هماهنگی کارشناسان بخش علمی مرکز تحقیقات و آموزش 

کشاورزی و منابع طبیعی گلستان کاشته می‌شود.
مقسم خاطرنشان کرد: سال قبل نیز در نخستین سال اجرای 
طرح مردمی کاشت یک میلیارد درخت در استان، هشت هکتار 
از اراضی ساحلی خزر بلامعارض در شهرستان‌های ترکمن و 

بندرگز، زیرکشت گونه‌های »گز و اُکالیپتوس« رفت.
طرح مردمی کاشت یک میلیارد درخت به دستور رییس جمهور 
و تاکید وزیر جهادکشاورزی در راستای بهبود و ارتقای پوشش 
گیاهی اکوسیستم‌های طبیعی و افزایش سرانه فضای سبز در 
کشور توسط سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری به طور رسمی 
از سال ۱۴۰۲ در تمامی استان‌ها از جمله گلستان به اجرا درآمده 

است.
 ۱۱۰ طول  به  گلستان  استان  ساحلی  اراضی  راستا  این  در 
کیلومتریکی از ظرفیت‌های مهم برای تحقق اهداف طرح مزبور 
به شمار می‌رود که با پسروی آب دریای خزر طی سال‌های اخیر، 
فضای مناسبی برای نهالکاری با گونه‌های بومی و سازگار از جمله 

»گز، سنجدتلخ، انار وحشی و اُکالیپتوس« فراهم شده است.
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گلستان

سال بیستم
شماره   2908 
یکشنبه
اردیبهشت 1403   30
10 ذی القعده  1445

اخبار

رییس کل دادگستری گلستان‌ از شناسایی و دستگیری فردی که با معرفی خود به عنوان قاضی از مردم کلاهبرداری می‌کرد، 
خبر داد.

به گزارش روابط عمومی دادگستری گلستان‌، حیدر آسیابی روز شنبه در این زمینه اظهار کرد: این متهم با معرفی خود به 
عناوینی مانند قاضی، بازرس قوه قضائیه، مدعی نفوذ در دستگاه قضایی و در مواردی کارشناس حفاظت و اطلاعات، به 

مردم وعده می‌داد در ازای دریافت پول می‌تواند جریان پرونده در محاکم را به نفع آنان تغییر دهد.
وی بیان کرد: کارشناسان حفاظت و اطلاعات دادگستری گلستان در کنترل تردد مراجعان به حوزه‌های قضایی استان، به 
رفت و آمدهای زیاد این فرد که دارای سوابق کلاهبرداری است، مشکوک شدند. رییس کل دادگستری گلستان‌ خاطرنشان 
کرد: بررسی‌ها نشان داد این فرد بدون اینکه پرونده‌ای در محاکم داشته باشد در راهروی دادگاه‌ها پرسه می‌زند و با شناسایی 

طعمه‌های خود، در فرصت مناسب با آنان ارتباط می‌گرفت و از آنان کلاهبرداری می‌کرد.
رییس کل دادگستری گلستان گفت: این فرد هم اکنون بازداشت بوده و پرونده در حال رسیدگی است.

‌علی‌محمد زنگانه استاندار گلستان در آیین نکوداشت 
راز  کرد؛  عنوان  توغای  آق  در  فراغی  مختومقلی 
ماندگاری فراغی استفاده از هنر شعر برای بیان معارف 
و  بود  اجتماعی  دغدغه‌های  و  اخلاقیات  و  عرفان 
معتقدم برای معرفی اندیشه‌های این شاعر بزرگ 

لازم است از ظرف هنر بیشتر بهره بگیریم.
عصر پنج شنبه علی‌محمدزنگانه استان گلستان ضمن 
تبریک دهه وحدت و قدردانی از بانیان برپایی مراسم 
و عرض خوش آمد به مهمانان مراسم از کشور دوست 
و برادر ترکمنستان، گفت:آنچه ما را در این مکان گرد 
هم آورده شعاع شعر و اندیشه شخصیتی است که از 
او به‌عنوان پدر ادبیات ترکمن یاد می‌کنیم.  علی‌محمد 
زنگانه گفت: مختومقلی فراغی عارف مسلمان ایرانی 
که شعرش همچنان زنده و جاری است و نور معارفش 
مختومقلی  افزود:  وی  است.  هدایت‌گر  همچنان 
هم‌سفر آفاقی و هم‌سفر انفسی را تجربه کرده است و 
عرفانش در عزلت ماندن و دور از جامعه ماندن نبود، 
بلکه عرفان او اجتماعی بود. استاندار گلستان، افزود: ما 
امروزه به چنین عرفانی نیاز داریم که هم باعث توسعه 
فردی و هم جامعه‌ساز است و باور دارم جامعه بدون 
معنویت جامعه‌ای آسیب‌پذیر و جامعه بدون هویت 
جامعه‌ای آسیب‌پذیرتر است. وی با تأکید بر ضرورت 
شناساندن شخصیت مختومقلی فراغی به نسل جوان 
گفت: باید چشمه اندیشه و معرفت مختومقلی فراغی 
در جامعه و نیز جهان جاری شود. زنگانه با اشاره به 
فرازی از سخنان رهبر معظم انقاب: راز ماندگاری 
فراغی استفاده از هنر شعر برای بیان معارف عرفان 
و اخلاقیات و دغدغه‌های اجتماعی بود و معتقدم 
برای معرفی اندیشه‌های این شاعر بزرگ لازم است 
از ظرف هنر بیشتر بهره بگیریم. استاندار گلستان ادامه 
داد: مقرر بود برای مختومقلی فراغی سریال بسازند و 
نمایش تولید کنند اما هنوز به نتیجه مطلوب نرسیدیم 

و امیدوارم بتوانیم این مهم را با نگاه مردمی انجام 
دهیم.

وی افزود: در بین مفاخر منطقه هیچ‌کسی به‌اندازه 
از  تقریبی‌تر  و  وحدت‌گراتر  فراغی،  مختومقلی 
مختومقلی فراغی نیست و این یک نکته بسیار ارزشمند 

و قابل‌توجه است.
استاندار گلستان در بخش دیگری از سخنانش نیز 
گفت: تبیین اندیشه‌های مختومقلی فراغی در طول 
سال انجام شود و آموزش‌وپرورش با برپایی اردوهای 
فرهنگی و آوردن دانش آموزان به آرامگاه شاعر و 
بهره‌مندی از زبان هنر برای معرفی این شخصیت 
فرهنگی در کنار دیگر دستگاه‌های فرهنگی کوشا باشد. 
زنگانه در بخش پایانی سخنانش نیز ضمن قرائت 
قطعه شعری درباره این شاعر شهیر ترکمن، گفت: دیار 
گلستان نام‌آوران بسیاری دارد و از مسئولان می‌خواهم 

به سایر مفاخر استان نیز توجه ویژه‌ای نشان دهند.

ëë اشعار مختومقلی در بین مردم همچون ضرب‌المثل
جاری است 

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان ضمن ارائه 
پیشنهاد برپایی هفته فرهنگی مختومقلی فراغی 
گفت: در بین مردم اشعار مختومقلی فراغی همچون 
ضرب‌المثل جاری است و این نشان می‌دهد که 
اشعارش فقط شعر نیست بلکه چراغ راهی برای 
اداره کل  روابط عمومی  گزارش  به  است.  جامعه 
فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، عصر پنج شنبه الهام 
متین در آیین نکوداشت و دویست و نود و یکمین 
سالروز تولد مختومقلی فراغی، شاعر و عارف شهیر 
ایرانی ترکمن،ضمن تبریک دهه کرامت و خیرمقدم 
به مهمانان و مسئولان حاضر در آیین نکوداشت گفت: 
ایران اسامی از دیرباز تا به امروز همواره مهد فرهنگ 
باوران، فرهنگ‌سازان و فرهنگ مداران بوده است و هر 
بار که برگی از تاریخ این مرز پرگهر را ورق زدیم، نام و 
نشانی از چهره‌های درخشانی چون مختومقلی فراغی 
شاعر و عارف شهیر ایرانی ترکمن را مشاهده کرده‌ایم. 
الهام متین افزود: فردی که افکار و آثارش چون گوهر 
درخشانی تنها در قلمرو جغرافیایی زادگاهش محدود 
نماند و مشق و منشش، آوازه‌ای ملی و فراملی یافت 
و اشعارش در بین مردم همچون ضرب‌المثل جاری 
است و این نشان می‌دهد که اشعارش فقط شعر نیست 
بلکه چراغ راهی برای جامعه است. وی ادامه داد: 
اندیشه‌های این ادیب وارسته و شاعر اخلاق مدار خطه 
همیشه‌بهار گلستان، سرچشمه از آموزه‌های قرآنی و 
اسلامی و سیره نبی اکرم و اهل‌بیت )ع( دارد. همچنین 
رمز ماندگاری مختومقلی فراغی مردم‌داری و توجه 
به عدالت اسامی و مبارزه با ظلم و جور و بی‌عدالتی 
است. چیزی که اکنون از هر گوشه جهان صدایش به 
گوش می‌رسد و آه مظلوم هرگز بی‌پاسخ نخواهد ماند. 
متین افزود: مختومقلی فراغی با اشعارش، مسلمانان، 
خداباوران و آزادگان دنیا را به وحدت، انسان‌دوستی و 
معرفت الهی دعوت کرد و امیدوارم ما نیز ضمن تأسی 
از او بیش‌ازپیش به سمت خوبی‌ها، انسان‌دوستی و 
وحدت حرکت کنیم و در گام دوم انقاب اسامی و 
برای تربیت نسلی متعهد و باورمند، الگویی چون او 
را به نیکی به نسل آینده معرفی کنیم. وی در بخش 
دیگری از سخنانش با اشاره به اینکه چاپ کتاب 4 

جلدی مختومقلی فراغی در دستور کار است، گفت: 
ثبت روزی به نام شاعر در تقویم و ثبت در فهرست 
مفاخر کشور ازجمله برنامه‌های ما در سال جاری 
است. الهام متین در پایان گفت: پیشنهاد می‌کنم هفته 
فرهنگی مختومقلی فراغی با همکاری کشور دوست و 

برادر ترکمنستان برپا شود.

ëë میزان مراوده‌های تجاری و فرهنگی بین دو کشور
افزایش پیداکرده است

آیین  در  ترکمنستان  کشور  فرهنگ  وزیر  معاون 
نکوداشت مختومقلی فراغی گفت: در حال حاضر 

میزان مراوده‌های تجاری و فرهنگی بین دو کشور 
افزایش پیداکرده است. به گزارش روابط عمومی اداره 
کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، عصر پنج شنبه 
نور صحت شیریم اُف گفت:از دیرباز بین دو کشور ایران 
و ترکمنستان روابط فرهنگی و اجتماعی دوستانه جاری 
بوده است و در حال حاضر میزان مراوده‌های تجاری و 
فرهنگی بین دو کشور افزایش پیداکرده است. وی افزود: 
برای مختومقلی فراغی تنها در ایران و ترکمنستان 
مراسم‌هایی برپا نمی‌شود بلکه در گوشه و کنار دنیا 
شاهد برپایی رویدادهایی هستیم. نور صحت شیریم 
اُف با اشاره به برخی از ویژگی‌های معرفتی در آثار 
مختومقلی فراغی گفت: امیدوارم در سال‌های آینده 

شاهد تداوم فعالیت‌های فرهنگی مشترک باشیم.

ëë شایسته است مختومقلی فراغی را فراتر از یک
قومیت بدانیم

امام جمعه اهل سنت شهرستان آق قلا در مراسم 
نکوداشت مختومقلی فراغی متن پیام نماینده ولی 
فقیه در استان گلستان را قرائت کرد. به گزارش روابط 
عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، 
آخوند عبدالحی میرزاعلی امام جمعه اهل سنت 
شهرستان آق قا به نیابت از آیت الله سیدکاظم 
نورمفیدی نماینده ولی فقیه در استان گلستان در  
آیین نکوداشت و دویست و نود و یکمین سالروز تولد 
»مختومقلی فراغی« شاعر و عارف ایرانی ترکمن 
حضور یافت و متن پیام وی را قرائت کرد. در بخشی 
از متن این پیام ضمن اشاره به شخصیت وآثار تقریبی 
و وحدت آفرین مختومقلی فراغی عنوان شد:  شایسته 

است مختومقلی فراغی را فراتر از یک قومیت بدانیم.

ëë هنرمندان گلستانی برای مهمانان ترکمنستانی و
عموم مردم سنگ تمام گذاشتند

جمعی از اهالی فرهنگ و هنر استان گلستان، با 
»مختومقلی  نکوداشت  آیین  در  خود  هنرنمایی 
فراغی« شاعر و عارف ایرانی ترکمن، برای مهمانان 

ترکمنستانی و عموم مردم سنگ تمام گذاشتند.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی گلستان، آیین نکوداشت و دویست و نود و 
یکمین سالروز تولد »مختومقلی فراغی« شاعر و عارف 
ایرانی ترکمن هم‌زمان با دهه کرامت و با حضور هیئتی 
رسمی از کشور ترکمنستان، استاندار گلستان، جمعی 
اسامی،  شورای  مجلس  در  گلستان  نمایندگان  از 
علما و ائمه جماعت شیعه و سنی، مسئولان استانی 
و شهرستانی و اهالی فرهنگ و ادب و اقشار گوناگون 
مردم در جوار آرامگاه این شاعر واقع در روستای آق 
توقای شهرستان مراوه‌تپه برگزار شد. شعرخوانی بای 
محمد قلیچی و آق بی‌بی بسیم، اجرای سرود دو زبانه 
ای‌ایران، اجرای آیین ذکر خنجر و نیز برپایی آلاچیق 
هایی با هدف اجرای برنامه های متعدد و متنوع 
فرهنگی و هنری تنها گوشه ای از فعالیت ها در این 

رویداد بود.

ëëدو مختومقلی فراغی پژوه ترکمن تجلیل شدند
در آیین نکوداشت »مختومقلی فراغی« شاعر و عارف 
ایرانی ترکمن از دو مختومقلی فراغی پژوه ترکمن 
تجلیل به عمل آمد. به گزارش روابط عمومی اداره 
کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، آیین نکوداشت 
و دویست و نود و یکمین سالروز تولد »مختومقلی 
فراغی« شاعر و عارف ایرانی ترکمن هم‌زمان با دهه 
کرامت و با حضور هیئتی رسمی از کشور ترکمنستان، 
استاندار گلستان، جمعی از نمایندگان گلستان در 
مجلس شورای اسامی، علما و ائمه جماعت شیعه و 
سنی، مسئولان استانی و شهرستانی و اهالی فرهنگ و 
ادب و اقشار گوناگون مردم در جوار آرامگاه این شاعر 
واقع در روستای آق توقای شهرستان مراوه‌تپه برگزار 
شد. در بخش پایانی این مراسم فراغی از یعقوب 
رحیمی داشلی برون و آنا دوردی عنصری از چهره‌های 
فعال در این عرصه مختومقلی پژوهی تجلیل به 
عمل آمد. گفتنی است، آیین نکوداشت و دویست و 
نود و یکمین سالروز تولد »مختومقلی فراغی« شاعر 
و عارف ایرانی ترکمن هم‌زمان با دهه کرامت و با 
حضور هیئتی رسمی از کشور ترکمنستان، استاندار 
از نمایندگان گلستان در مجلس  گلستان، جمعی 
شورای اسامی، علما و ائمه جماعت شیعه و سنی، 
مسئولان استانی و شهرستانی و اهالی فرهنگ و ادب 
و اقشار گوناگون مردم در جوار آرامگاه این شاعر واقع 
در روستای آق توقای شهرستان مراوه‌تپه برگزار شد. 
گفتنی است، آیین نکوداشت و دویست و نود و یکمین 
سالروز تولد »مختومقلی فراغی« شاعر و عارف ایرانی 
ترکمن هم‌زمان با دهه کرامت و با حضور هیئتی 
رسمی از کشور ترکمنستان، استاندار گلستان، جمعی 
اسامی،  شورای  مجلس  در  گلستان  نمایندگان  از 
علما و ائمه جماعت شیعه و سنی، مسئولان استانی 
و شهرستانی و اهالی فرهنگ و ادب و اقشار گوناگون 
مردم در جوار آرامگاه این شاعر واقع در روستای آق 

توقای شهرستان مراوه‌تپه برگزار شد.

استاندار گلستان در آق توقای عنوان کرد؛

 راز ماندگاری فراغی استفاده از هنر شعر
 برای بیان دغدغه‌های اجتماعی بود

معاون اقتصادی اداره‌کل امور اقتصادی و دارایی استان 
گلستان با اشاره به رتبه پنجم گلستان در تبدیل مجوزهای 
کاغذی گفت: تاکنون ۲۵ هزار و ۳۸۲ مجوز کسب و کار 

الکترونیکی در گلستان صادر شده است.
محمد دودانگی اظهار کرد: در حالی که استان گلستان 
اوایل اردیبهشت ماه امسال درقعر جدول تبدیل 
مجوزهای کاغذی قرار داشت با اقدامات انجام‌شده و 
همت جمعی، در مدت زمان کوتاهی در صدور شناسه 
یکتا، رشد ۲۶ پله‌ای را تجربه کرده و با ادامه این روند 
احتمالا جزو سه استان نخست کشور در صدور شناسه 
یکتا باشد. وی ادامه داد: اقداماتی از جمله اطلاع‌رسانی 
گسترده از بستر رسانه‌ها، برگزاری جلسات مستمر، 
برپایی میز خدمت و حضور در شهرستان‌ها، تاش 
فرمانداران و روسای صنعت، معدن و تجارت و اتاق 
اصناف شهرستان‌ها، رتبه استان گلستان در تبدیل 
است. معاون  را بهبود بخشیده  مجوزهای کاغذی 
اقتصادی اداره‌کل امور اقتصادی و دارایی استان گلستان 
با بیان اینکه براساس قانون تمامی مجوزهای کاغذی 
باید با اخذ شناسه یکتا تبدیل به مجوزهای الکترونیکی 
شوند، افزود: وقت قانونی تبدیل مجوزهای کاغذی به 
شناسه یکتا تا ۲۵ اردیبهشت ماه جاری تعیین شده بود 

اما براساس هماهنگی‌های انجام‌شده با مرکز، سامانه 
تبدیل مجوزهای کاغذی به شناسه یکتا هنوز باز است و 
افراد جا مانده می‌توانند برای ثبت‌نام و صدور شناسه یکتا 
اقدام کنند. دودانگی تسریع در زمان تمدید و صدور مجوز 
را از جمله فواید اجرای طرح الکترونیکی کردن مجوز 
کسب‌وکار دانست و از صاحبان کسب و کارها و اصناف 
خواست به سامانه qr.mojavez.ir مراجعه کنند تا بتوانند 
به صورت رایگان و غیرحضوری مجوز کسب‌وکار خود را 
الکترونیکی کنند. وی اضافه کرد: تبدیل مجوزهای کاغذی 
به الکترونیکی در مرحله نخست برای اصناف سراسر 
کشور اجرا می‌شود و در مراحل بعدی سایر فعالیت‌های 
تولیدی، اقتصادی و خدماتی هم مشمول این طرح 
خواهند شد. با هوشمند شدن خدمات دولت در آینده 
نزدیک، صاحبان کسب وکارهایی که مجوز الکترونیکی 
نداشته باشند و نام‌شان در بانک اطلاعات کسب وکار 
کشور qr.mojavez.ir نباشد، برای دریافت خدمت در 
اداره‌های دولتی و بانک‌ها دچار مشکل خواهد شد. 
متقاضیان می توانند با ورود فقط سه کد )شماره سریال 
کارت ملی، شناسه/کد مجوز و کد پستی محل کسب( در 
درگاه ملی مجوزها، به سرعت، رایگان و غیرحضوری 

مجوز الکترونیکی )شناسه یکتا( دریافت کنند.

 رشد ۲۶ پله‌ای گلستان
 در تبدیل مجوزهای کاغذی

مدیرکل مدیریت بحران استانداری گلستان گفت: اکنون 
مسوولان دستگاه‌های اجرایی استان به دنبال اخطار 
هواشناسی مبنی بر احتمال بروز سیل، از آمادگی کامل 

برای مقابله برخوردار هستند.
نعمت‌الله حاجی‌زاده اظهار کرد: به دنبال اعلام هشدار 
نارنجی از سوی هواشناسی استان، این اداره کل بلافاصله 
ضمن برگزاری نشست اضطراری را با حضور اعضای 
شورای هماهنگی مدیریت بحران استان، اطلاع‌رسانی 
لازم را ارائه کرد. وی ادامه داد: اکنون آمادگی لازم توسط 
دستگاه‌های عضو شورای هماهنگی مدیریت بحران 
برای مقابله با احتمال بارش شدید باران و بروز سیل در 
استان با توجه به اینکه از ابتدای سال جاری برای سومین 
بار، هشدار نارنجی هواشناسی را تجربه می‌کند، وجود 
دارد. حاجی زاده خاطرنشان کرد: در پی اعلام هشدار 
نارنجی هواشناسی برای استان، تاکید شده که مرخصی 
و ماموریت کارکنان و مسوولان دستگاه‌های عضو شورای 
هماهنگی مدیریت بحران استان با دستور استاندار، لغو و 
در آماده‌باش برای ارائه خدمت در صورت بروز سیلاب 
احتمالی در منطقه هستند. وی ادامه داد: در گلستان یک 
نظام حکمرانی بسیار قوی به دستور استاندار گلستان در 

حوزه مقابله با حوادث طبیعی و پیش‌بینی نشده از جمله 
بروز سیلاب از سطح دهیاران و بخشداران وجود دارد و 
همه در میدان و آمادگی کامل در شرایط اضطرار را دارند. 
مدیرکل مدیریت بحران استانداری گلستان با اشاره به 
اینکه طبق گزارش هواشناسی گلستان بیشتر بارش باران 
و رگباری پیش‌بینی شده در نواحی جنوبی استان بوده، 
گفت: برای مقابله با احتمال سیلاب در منطقه، آمادگی 
کامل میان دستگاه‌های اجرایی استان برقرار شده است. 
وی در خصوص بارش‌های باران طی چند روز اخیر در 
استان افزود: خوشبختانه بارش‌های باران انجام شده 
در استان، خسارت آنچنانی در پی نداشته و امیدواریم 
که کشاورزان منطقه از مواهب آن برای تولید محصولات 
کشاورزی به خوبی استفاده کنند. اداره کل مدیریت بحران 
استانداری گلستان از ۲۷ اردیبهشت ماه سال جاری، 
هشدارها و توصیه‌های هواشناسی و این مدیریت را به 
منظور جدی گرفتن خسارات احتمالی ناشی از بارش 
باران و وقوع سیلاب در منطقه را اطلاع‌رسانی می‌کند. 
استان گلستان طبق سرشماری سال ۱۳۹۵ یک میلیون و 
۸۶۹ هزار نفر جمعیت دارد و یکی از مناطق بروز سیلاب 

در کشور به شمار می‌رود.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری گلستان:

دستگاه‌های اجرایی برای سیلاب 
احتمالی آمادگی کامل دارند

 از سوی دادگستری گلستان
 صورت گرفت؛

انتشار تصویر قاضی قلابی برای 
شناسایی مالباختگان
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اخبار

۲۱ هزار نفر در گیلان از خدمات فوریت‌های 
دارویی هلال احمر برخوردار شدند

رییس جمعیت هلال احمر گیلان گفت: سال گذشته ۲۱ هزار نفر از 
مردم استان از خدمات فوریت های دارویی جمعیت هال احمر 
بهره‌مند شدند و این نهاد تاش می‌کند زیرساختهای لازم را جهت 

ارائه خدمات بیشتر فراهم کند.
هادی سلیمی در سخنانی پیش از خطبه های امروز نماز جمعه رشت 
اظهار کرد: جمعیت هلال احمر گیلان سال گذشته جان ۴۷۰ نفر را 
در سواحل گیلان نجات داد و در این زمینه رتبه برتر را در سطح کشور 
از آن خود کرد. وی اضافه کرد: همچین ۲ هزار و ۴۷ حادثه در استان 
گیان رخ داد که از این تعداد هزار و ۱۵۷ مورد آن حادثه جاده ای بود 
که ۸۰ درصد آن توسط پایگاههای امدادی و نیروهای آموزش دیده 
متخصص خدمات رسانی شد. سلیمی افزود: در سال ۱۴۰۲ خیر بزرگ 
گیلانی ۲۸ مغازه را در شهرستان رودسر برای سامت انسانها در 
اختیار جمعیت هلال احمر گذاشت تا مرکز دیالیز و داروخانه هلال 
احمر برای رفع مشکلات دارویی مردم رودسر و شرق گیلان ایجاد شود 
که با مساعدت مسئولان استانی و دانشگاه علوم پزشکی گیلان این 
پروژه به فوریت انجام خواهد شد. وی با بیان اینکه همچنین پارسال 
۱۷۰ جوان زائر اولی به مشهد مقدس اعزام شدند، افزود: جمعیت 
هلال احمر گیلان سال گذشته مقام برتر را در مسابقات قرآنی کشور، 
رتبه سوم خدمات داوطلبانه و رتبه سوم در ارائه خدمات را کسب کرد.

جمعیت هلال احمر ۸۷ هزار عضو داوطلب دارد.

 اعزام مشمولان وظیفه عمومی
 به مراکز آموزشی

معاون وظیفه عمومی فرماندهی انتظامی گیلان از اعزام مشمولان به 
مراکز آموزشی در اول خرداد ماه ۱۴۰۳ خبر داد.

سرهنگ اسماعیل رجب‌زاده با اشاره به اعزام مشمولان عادی، 
دیپلم، فوق دیپلم، لیسانس، فوق لیسانس و دکترا به مراکز آموزشی 
اول خرداد ۱۴۰۳ گفت: مشمولانی که برای اعزام سازمان وظیفه 
عمومی فراجا به مراکز آموزش معرفی شده‌اند طبق موارد ثبت شده 
در برگه‌های اعزام به خدمت، باید خود معرف، خودشان را به مراکز 

مشخص شده در برگه‌های محل مراجعه معرفی کنند.
سایر  افزود:  گیان  انتظامی  فرماندهی  عمومی  وظیفه  معاون 
مشمولان هم باید ساعت ۷ روز سه شنبه اول خرداد ۱۴۰۳ با به همراه 
داشتن اصل مدارک مورد نیاز شامل برگه اعزام به خدمت، برگه محل 
مراجعه، کارت واکسیناسیون، کارت ملی، شناسنامه، مدارک مربوط 
به شرایط خاص متاهلان، پدر نظامی شاغل یا بازنشسته، گواهی فوت 
والدین، جانبازان و خانواده درجه یک شهدا و ... در معاونت وظیفه 
عمومی فرماندهی انتظامی گیلان به نشانی رشت، کیلومتر ۳ جاده 

رشت به قزوین، کنار پلیس راهنمایی و رانندگی حضور داشته باشند.
سرهنگ اسماعیل رجب‌زاده بر حضور بدون تاخیر مشمولان در 
ساعت اعلام شده و برای پیشگیری از خلل در روند اعزام، تاکید و 
تصریح کرد: کاهش مدت خدمت سربازی از ۲۴ ماه به ۲۱ ماه اجرایی 
شده و سربازانی غیربومی با فاصله بیش از ۲۰۰ کیلومتر از محل زندگی 

خدمت کنند از مدت قانونی خدمت ۳ ماه دیگر کم می‌شود.
وی افزود: طبق ابلاغ ستاد کل نیرو‌های مسلح مدت دوره آموزش رزم 
مقدماتی سربازان، ۶ هفته است و اعزام به مرخصی در طول دوره 

امکان‌پذیر نیست.
کرد:  اضافه  گیان  انتظامی  فرماندهی  عمومی  وظیفه  معاون 
اطلاع‌رسانی  پایگاه  به  می‌توانند  بیشتر  اطاع  برای  متقاضیان 
سازمان وظیفه عمومی فراجا به نشانی www.vazifeh.police.ir، و یا 
سامانه تلفن گویا به شماره ۰۹۶۴۸۰ و یا کانال سازمان به نشانی @

khabaresarbazi مراجعه و اطلاعات کسب کنند.

کاهش یک میلیون لیتری مصرف سوخت 
ماشین آلات کشاورزی درگیلان

مدیر شرکت پخش فرآورده‌های نفتی منطقه گیلان گفت: از اسفند 
۱۴۰۲ تاکنون بیش از ۸ میلیون لیتر نفتگاز برای ماشین آلات کشاورزی 

بین شالیکاران استان توزیع شده است.
مجتبی شکوری افزود: با آغاز آماده سازی شالیزار‌های گیلان برای سال 
زراعی جدید از اسفند ۱۴۰۲ تا به امروز، ۸ میلیون و ۷۴۶ هزار و ۴۱۷ لیتر 
نفتگاز برای مصرف ماشین آلات کشاورزی به شالیکاران گیلانی تحویل 
داده شد. وی افزود: این مقدار سوخت برای مصرف ۶ هزار و ۳۳ 
دستگاه ادوات کشاورزی پلاک دار مانند تراکتور و تیلر بین شالیکاران 

گیلانی از سال گذشته تا به امروز توزیع شده است.
مدیر شرکت پخش فرآورده‌های نفتی منطقه گیلان از کاهش مصرف 
بیش از یک میلیون لیتر نفتگاز امسال در مقایسه با مدت مشابه سال 
گذشته خبر داد و گفت: افزایش نظارت بر مصارف ادوات کشاورزی 
وپیشگیری از قاچاق فرآورده‌های نفتی در گیان از دلایل کاهش 

مصرف سوخت برای ماشین آلات کشاورزی در استان است.
مجتبی شکوی بیشترین میزان سوخت مصرفی برای ماشین الات 
کشاورزی گیلان را در ناحیه مرکزی استان و شهرستان رشت در این 
مدت اعلام کرد و افزود: میزان نفتگاز مصرفی ماشین آلات کشاورزی 
در ناحیه مرکزی و شهرستان رشت شامل رشت، سنگر، خشکبیجار، 
لشت نشا، خمام، کوچصفهان، شفت و احمدسرگوراب در سال زراعی 
جدید بیش از یک میلیون و ۹۲۶ هزار لیتر و بیشتر از دیگر مناطق اعلام 

شده است.

مدیر شبکه بهداشت و درمان تالش از فوت یک نفر بر اثر صاعقه در یکی از روستا‌های بخش حویق خبر داد.
سعید رستمی گفت: در پی تماس تلفنی ساعت ۱۱ صبح دیروز نیرو‌های هلال احمر و نیرو‌های اورژانس ۱۱۵ به محل حادثه در 

محدوده آبشار زمرد حویق اعزام شدند.
وی افزود: جوان ۳۰ ساله‌ای که اهل اردبیل و ساکن تهران بوده به همراه دوستان خود برای گردش قصد عزیمت به آبشار زمرد را 

داشته که به علت اصابت صاعقه جان خود را از دست داد.
مدیر شبکه بهداشت و درمان تالش گفت: متاسفانه به علت شدت جراحات، سوختگی و ایست قلبی بر اثر اصابت صاعقه 

تلاش‌های تیم اورژانس منجر به احیا و بازگشت به زندگی این جوان نشد.

 صاعقه جان یک نفر را 
در تالش گرفت

روستای »صوفیانده« در شهرستان صومعه سرا و 
»سی‌دشت« در شهرستان رودبار، قطب تولید توت 
فرنگی در گیلان هستند؛ با این حال کشت توت‌فرنگی 

در دیگر شهرستان‌های استان نیز روبه افزایش است.
روستای »سی دشت« در شهرستان رودبار و روستای 
»صوفیانده« در شهرستان صومعه سرا، عمده‌ترین 
مراکز تولید توت فرهنگی در گیلان هستند، با این حال 
دیگر شهرستان‌های گیلان نیز در فضای باز و به‌صورت 
گلخانه‌ای توت فرنگی می‌کارند و تولید این محصول در 

سال‌های اخیر روبه افزایش است.
در  توت‌فرنگی  جشنواره  سال  هر  ماه  اردیبهشت 

روستاهای سی‌دشت و همچنین صوفیانده برگزار 
و  فروردین  سرمای  بخاطر  اما  امسال  می‌شود. 
بارش‌های رگباری ناهنگام، توت‌فرنگی‌کاران گیلان هم 
دچار خسارت شده و هنوز برای برگزاری جشنواره توت 

فرنگی تصمیمی گرفته نشده است.
چندسالی است باغداران روستای »تانی محله« واقع 
در شهرستان شفت نیز توت‌فرنگی کشت می‌کنند. 
باغ‌های این روستا عمدتا در حاشیه رودخانه کمسار 

بزرگ ایجاد شده است.
علی خورشیدی، یکی از توت‌فرنگی‌کاران درباره تولید 
محصول توت‌فرنگی باغش می‌گوید: من دانش‌آموخته 

رشته کشاورزی هستم و قبلا بخشی از باغ پدری را توت 
فرنگی می‌کاشتم و چندسالی است کشت این محصول 
را توسعه داده‌ام. بوته‌های توت فرنگی این باغ نژاد 
منطقه کردستان است. هرسال از نیمه اردیبهشت تا 
اواخر خرداد برداشت توت فرنگی آغاز می‌شود و در 
پایان محصول‌دهی هم چند ردیف را برای خزانه سال 

بعد نگه می‌دارم.
وی که امسال سطح زیر کشت بوته‌های رونده توت 
فرنگی را توسعه داده، ادامه می‌دهد: توت فرنگی این 
باغ، کاما ارگانیک است و بدون هرگونه سم و کود 
شیمیایی پرورش می‌یابد. برای تغذیه، از کودهای 
دامی استفاده می‌کنم و برای کاهش رشد علف‌های 
هرز، زمین زهکشی شده را با پلاستیک‌های مخصوص 
می‌پوشانم و در فواصل مشخص پلاستیک باز می‌شود 

و بوته‌ها در آن بخش کاشته می‌شود.
این کشاورز امسال توت فرنگی را سر باغ، هر کیلو ۱۲۰ 

هزار تومان می‌فروشد.
»صوفیانده«، یکی از روستاهای شهرستان صومعه 
سراست که از قدیم مرکز تولید توت فرنگی بوده است. 
آنگونه که اهالی روستا می‌گویند، در صوفیانده هم 
گیلک ها ساکن هستند و هم کردتبارها. بخشی از اهالی 
این روستا مهاجران کردهایی هستند که حدود یکصد 
سال پیش وارد گیلان شده و به گفته اهالی، آنها کشت 

توت فرنگی را در این روستا رواج داده‌اند.
کردتبارها که در بخشی از روستا ساکن هستند، باغ و 
مزرعه آنها نیز جداست. برروی درب خانه برخی از 
کردتبارها، کتیبه‌ای نصب شده که روی آن نوشته شده: 
»یا سلطان حقیقت مولا علی« و این نوشته از ارادت 
اهالی روستا به امام علی)ع( حکایت دارد. برخی هم 
می‌گویند بخاطر مسلک صوفیانه مهاجران، این روستا 
به »صوفیانده« معروف شده است. برخی از اهالی هم 
معتقدند ۵۰ سال پیش فردی به نام »تقی بوستانی«، 
از اهالی پیربازار، کشت توت فرنگی را در صوفیانده 
رواج داده است. با همه این تفاسیر توت‌فرنگی روستای 
صوفیانده شهرت خودش را دارد. اگر گذرتان صوفیانده 
بیفتد، می‌بینید که کشت توت فرنگی در باغ‌های پایین 
دست روستا به صورت سنتی انجام می‌شود. عصر که 
هوا رو به خنکی می‌رود، باغداران، توت فرنگی‌ها را از 
بوته می‌چینند و برای فروش به مراکز خرید می‌فرستند. 

بسیاری هم ترجیح می‌دهند، مستقیم توت فرنگی تازه 
را از سر باغ بخرند. فروش بوته‌های توت فرنگی گلدانی 
از باغ‌های صوفیانده، از ویژگی‌های جالب این منطقه 
است. روستای »سی دشت«،  واقع در شهرستان رودبار، 
مهمترین مرکز تولید توت‌فرنگی در گیلان است. توت 
فرنگی محصول اصلی این منطقه است و سالانه حدود 
۴۰ هکتار از زمین‌های کشاورزی سی دشت به کشت 

توت فرنگی اختصاص می‌یابد.
صالح محمدی، رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان، 
درباره سطح زیر کشت توت‌فرنگی در استان اظهار کرد: 
سطح زیر کشت توت فرنگی در فضای باز استان بالغ بر 
۱۲۶ هکتار است که از این سطح ۱۸۹۰ تن توت فرنگی 
برداشت می‌شود. وی با اشاره به کشت توت فرنگی 
گلخانه‌ای در گیلان افزود: سطح زیر کشت توت فرنگی 
در گلخانه هشت هکتار بوده که میزان محصول تولیدی 
در گلخانه به ۶۰۰ تن می رسد. بنابراین پیش‌بینی 
می‌گردد در سال جاری ۲۴۶۰ تن توت فرنگی از باغ‌ها و 
گلخانه‌های استان برداشت شود که ارزش اقتصادی آن 

معادل ۱۹۹۲ میلیارد ریال است.
محمدی با بیان اینکه ۷۶۰ بهره‌بردار توت فرنگی در 
گیلان داریم، گفت: شهرستان‌های صومعه سرا، رودبار، 
رشت، لاهیجان، آستانه اشرفیه، لنگرود، تالش و فومن 
از مناطق کشت توت فرنگی استان محسوب می شوند 
و مناطق سی دشت و صوفیانده از قطب‌های تولید 
توت فرنگی گیلان است و سیاست‌های سازمان جهاد 
کشاورزی، افزایش تولید این محصول با اختصاص 
تسهیلات بانکی جهت احداث گلخانه و پرورش توت 

فرنگی گلخانه‌ای است.

توت‌فرنگی‌های ارگانیک گیلان؛ 

از سی‌دشت تا صوفیانده

معاون باغبانی وزارت جهاد کشاورزی به توجه دولت 
سیزدهم به صنعت چای و افزایش قیمت برگ سبز 
این محصول گفت: حمایت دولت از چایکاران و 

کارخانجات مربوطه با قاطعیت ادامه دارد.
محمد مهدی برومندی روز جمعه در حاشیه بازدید از 
باغ چای شهرستان رودسر در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: ابتدای دولت سیزدهم قیمت هر کیلو برگ سبز 
چای ۶۵ هزار ریال بود که امسال به ۱۸۰هزار ریال 
افزایش یافته است ضمن اینکه سال گذشته هم هر 
کیلو برگ سبزچای ۱۳۹هزار ریال بود. وی با بیان 

اینکه تقریبا همه مطالبات سال گذشته چایکاران 
پرداخت شده‌است، افزود: با دستور و تاکید رئیس 

جمهور واردات چای نیز محدود شد.
وی عنوان کرد: به طور متوسط سالانه ۶۵ تا ۸۰ هزار 
تن چای خشک وارد کشور می‌شد اما پارسال برای 
نخستین بار طی این سالها ۴۲ هزار تن چای خشک 
وارد کشور شد. معاون باغبانی وزارت جهاد کشاورزی 
بیان کرد: از طرفی یک کار بسیار خوب در وزارت جهاد 
کشاورزی در سایه تعامل این وزارتخانه با استانداری 
گیلان انجام شد، آنکه همه وارد کنندگان چای ملزم 

شدند به ازای هر میزان واردات چای به همان میزان 
از کارخانجات استان چای خریداری کنند.

وی اظهار کرد: بر این اساس کارخانجات به ازای 
واردات هر کیلو چای خشک از گیلان مجوز واردات 
۲ کیلوگرم واردات چای خشک را دریافت کردند و به 
این ترتیب حدود ۱۲ هزار تن چای خشک موجود در 
کارخانجات از استان خارج شد و در چرخه مصرف 
جهاد  وزیر  باغبانی  معاون  گرفت.  قرار  داخلی 
کشاورزی، همچنین گیلان و مازندران را قطب تولید 
کیوی در کشور دانست و اظهار کرد: ایران چهارمین 

تولیدکننده کیوی جهان با تولید ۴۴۰ هزار تنی است.
برومندی تاکید کرد: در سال ۱۴۰۱ شاهد خرید ۳۰۰۰ 
میلیارد تومانی کیوی بودیم که با سیاستگذاری دقیق 
در حوزه صادرات و بازار رسانی محصول به ۱۲ هزار 
میلیارد تومان در سال گذشته رسید؛ این افزایش تولید 

را در سایر محصولات کشاورزی نیز شاهد هستیم.

معاون وزیر جهاد کشاورزی:

حمایت دولت از چایکاران تداوم دارد

استاندار گیلان گفت : سال گذشته شالیکاران گیلانی 
به دلیل انباشت برنج با مشکلاتی مواجه بودند و با 
واردات برنج متضرر شدند اما امسال چنین اتفاقی 

را تجربه نخواهند کرد.
اسدالله عباسی در سخنرانی پیش از خطبه نماز 
جمعه عبادی، سیاسی شهرستان املش به برگزاری 
جلسه در خصوص ساماندهی بازار چای و برنج 
در نهاد ریاست جمهوری اشاره کرد و افزود: هفته 
آینده جلسه‌ای در خصوص وضعیت چای و برنج 
در نهاد ریاست جمهوری برگزار خواهد شد که با 
توجه به تصمیمات اتخاذ شده توسط رئیس جمهور 
و معاون اول رییس جمهور، دیگر شاهد مشکلات 

سال گذشته در حوزه چای و برنج نخواهیم بود.
وی، سعی دولت سیزدهم را کمک به بخش تولید و 
افزایش بهره‌وری و زنجیره ارزش دانست و تصریح 
کرد: در این راستا هفته گذشته از باغات چای فومن 
و امروز نیز از باغات و کارخانجات چای املش و 
رودسر بازدید بعمل آمد تا دستورات لازم برای حل 

مشکلات چایکاران صادر شود.
عباسی چای و برنج را محصول راهبردی گیان 
معرفی کرد و گفت: معیشت بیش از ۵۰ هزار خانوار 
گیلانی بطور مستقیم به تولید چای وابسته است و با 
توجه به اینکه چای در سفره ایرانیان قرار دارد، این 
دولت تولید چای از ۲۵ هزار تن را به بالای ۳۴ هزار 

تن ارتقا داد.
استاندار گیلان با بیان اینکه جهاد کشاورزی و سازمان 
چای باید میزان دقیق چای تولیدی در گیان را 
مشخص و اعام کنند، اظهار کرد:سازمان چای و 
جهاد کشاورزی در خصوص میزان چای تولیدی باید 
آمار دقیقی ارائه دهند؛ بی شک حوزه چای دارای 

ارزش افزوده است.
وی با بیان اینکه باغات چای در گیان باید به طور 
کامل به بهره برداری برسند گفت: هم اینک باغات 
چای در حال تولید نیستند این باغ‌ها باید بهسازی 

شده و برای کاشت چای مورد استفاده قرار گیرند.
عباسی بر لزوم توجه به افزایش بهره‌وری و ارزش 
افزوده در گیان تاکید کرد و گفت: کیوی محصولی 
صادراتی است ولی در گذشته با مشکلاتی در حوزه 
صادرات این محصول مواجه بودیم؛ در این دولت 
صادرات کیوی مورد توجه قرار گرفت و درآمد 
باغداران کیوی از ۳۰ هزار میلیارد ریال در سال 
۱۴۰۱ به ۱۲۰ هزار میلیارد ریال در سال ۱۴۰۲ افزایش 

یافت.
وی در ادامه با بیان اینکه دولت اهتمام ویژه‌ای 
این  در تکمیل کمربندی املش دارد، گفت: در 

خصوص اعتبارات لازم را جذب خواهیم کرد.
استاندار گیان از تخصیص ۸۰ میلیارد ریال اعتبار 
در حوزه عمرانی در سفر نخست رئیس جمهور به 
گیان خبر داد و افزود: طی ۲ سال و نیم گذشته 
هشت کیلومتر آزادراه راه منجیل رودبار، پل کابلی 
آستانه اشرفیه، پل غیر همسطح میدان گیل افتتاح 
شد و بزودی یکی از آرزوهای دیرینه مردم گیلان 
اتصال دریای خزر به خلیج فارس با افتتاح راه آهن 
رشت-کاسپین تحقق خواهد یافت. وی در بخش 
دیگری از سخنان خود با تشریح عملکرد دولت 
سیزدهم در سطوح خارجی و داخلی و نیز اقدامات 
اثربخش در توسعه گیلان، افزود: مردم ایران شاهد 
فضای تحولی با روی کار آمدن دولت مردمی و 
انقلابی در بخش های مختلف نظیر مردمی کردن 
اقتصاد، احیای تولید و اشتغال، اتمام پروژه های 
نیمه تمام، توجه به رفع محرومیت ها هستند؛ 
اقداماتی که برای مردم کشور امیدآفرین و مایه 

ترس و ناامیدی دشمنان شده است.
عباسی یکی از اهداف دولت سیزدهم را استفاده 
از ظرفیت مردم در حل مشکلات دانست و افزود: 
تمام سعی ما استفاده از ظرفیت مردمی است زیرا 
این امر منجر به دلگرمی مردم به تولید و در نهایت 

افرایش بهره‌وری و توسعه اقتصادی می‌شود.

کشاورزان گیلانی امسال مشکل 
انباشت برنج نخواهند داشت

فرماندار شهرستان آستارا گفت: مردم از سفرهای غیر 
ضروری و اتراق در مسیر رودخانه‌ها خودداری کنند.

محمدرضا شهاب‌زاده روز جمعه در جلسه ستاد 
مدیریت بحران شهرستان آستارا با اشاره به هشدار 
سازمان هواشناسی در خصوص بارشهای شدید از 
مردم خواست: هشدارها و پیام هایی که از سوی ستاد 
مدیریت بحران شهرستان و هواشناسی اعلام و صادر 
می شود را جدی بگیرند و مسئولان و نیروهای مدیریت 
بحران آماده باشند. فرماندار شهرستان آستارا ادامه 
داد: در بعضی نقاط حادثه خیز تدابیر خوبی پیش بینی 
شده است و اقدامات پیشگیرانه انجام پذیرفته که میزان 

خروجی آب را از سطح شهر افزایش داده است.
شهاب‌زاده بیان کرد: همه دستگاه‌های اجرایی و 
خدمات رسان با همه قوا پای کار باشند که در صورت 
بروز مشکل اقدامات لازم را صورت دهند و دستگاه‌های 
امدادی نیز آماده باش هستند تا در کنار اقدامات اجرایی 
مربوطه حمایت امدادی لازم را داشته باشند. رئیس 
ستاد مدیریت بحران شهرستان آستارا خاطرنشان 
کرد: با توجه به تغییرات اقلیمی در کشور از این پس 
بارندگی ها و تغییرات آب و هوایی غیر قابل پیش بینی 

خواهد بود و از این رو آمادگی همه مسئولان شهرستان 
در همه سطوح لازم است. وی اعلام کرد: در فروردین و 
اردیبهشت ماه سال گذشته حدود ۲۹۰ میلیمتر بارندگی 
در شهرستان آستارا داشتیم در حالی که امسال فقط در 
اردیبهشت ماه بیش از ۱۸۹ میلیمتر بارش روی داد و 
این رقم با توجه به بارندگی هایی که شاهدیم افزایش 
می یابد و باید تدابیر لازم اندیشه شود. شهاب‌زاده 
تاکید کرد: رفع نگرانی و مشکلات مردم از مهمترین 
مسائل و اولویت های کاری همه مسئولان شهرستان 
است و در این راستا از هیچ اقدامی فرو گذار نخواهیم 
بود. رئیس ستاد بحران شهرستان آستارا اظهارکرد: 
با توجه به اعلام اداره هواشناسی این سامانه بارش تا 
عصر روز شنبه در شهرستان فعالیت خواهد داشت و از 
این رو مردم و کشاورزان اقدامات لازم را صورت دهند. 
شهرستان بندری آستارا با جمعیت حدود ۹۵ هزار نفر 
در غربی‌ترین نقطه استان گیان در فاصله نزدیک 
به ۱۷۳ کیلومتری رشت همجوار با استان اردبیل و 
جمهوری آذربایجان است؛ این شهرستان سه مرز 
دریایی، ریلی و بزرگراهی و فضای مناسبی برای تجارت 

در منطقه دارد.

فرماندار آستارا:

مردم از سفرهای غیرضروری 
خودداری کنند
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اخبار

با حضور مسئولان ملی و استانی؛
یادواره شهدای ورزشکار مازندران و 
 اربعین شهید ورزشکار 
محسن حسین‌نیا در بهنمیر برگزار شد 
با حضور مردم شهید پرور مازندران، مسئولان و جامعه ورزش و 
جوانان استان، یادواره شهدای ورزشکار مازندران و اربعین شهید 

ورزشکار محسن حسین نیا در بهنمیر برگزار شد
یادواره شهدای ورزشکار استان و اربعین شهید مدافع امنیت 
و ورزشکار محسن حسین نیا در قالب کنگره 10 هزار و چهارصد 
شهید سرافراز استان مازندران در مصلی شهر بهنمیر برگزار 
شد. این مراسم باسخنرانی حجت الاسام والمسلمین ادیانی 
رئیس عقیدتی سیاسی فراجا کشور و با بانوای مداح اهل البیت 
حاج مجتبی رمضانی از کرمان از ساعت 20 پنجشنبه با حضور 
انبوه علاقه مندان به خط شهادت در شهرستان بابلسر و شهر 
بهنمیر برگزار شد. حسین دهقانی مدیرکل بازرسی و رسیدگی 
به شکایات وزارت ورزش و جوانان، علی رجبی مدیرکل ورزش و 
جوانان مازندران، ییلاقی معاون فرهنگی و امور جوانان اداره کل، 
غفارپور مسئول سازمان بسیج ورزشکاران استان، روسای ادارات 
ورزش و جوانان شهرستان بابلسر و شهر بهنمیر و جمعی دیگر از 
مسئولان، جامعه ورزش و مردم شهید پرور استان در این مراسم 
حضور داشتند. گفتنی است؛ شهید محسن حسین نیا که قهرمان 
مازندرانی رشته تکواندو بود در حمله اخیر گروه های تروریستی و 
تکفیری داعش به دریابانی چابهار پس از ایستادگی و نبرد جانانه 

به شهادت رسید.

مازندران میزبان نهمین کنگره کمیته‌های 
همگانی کوهنوردی کشور
نهمین کنگره کمیته های همگانی کوهنوردی کشور به میزبانی 

استان مازندران برگزار شد
نهمین کنگره کمیته های همگانی کوهنوردی کشور با حضور 
مسئولین کمیته های همگانی هیات‌های کوهنوردی و صعودهای 
ورزشی سراسر کشور به میزبانی هیات کوهنوردی استان و با 
همکاری شرکت چوب فریم و شورای اسامی و دهیاری روستای 

ییلاقی سنگده ساری برگزار شد.
اسماعیل پهلوان معاون توسعه ورزش همگانی اداره کل ورزش 
و جوانان استان مازندران در آیین افتتاحیه کنگره گفت: ماموریت 
های زیادی برای کمیته های همگانی کوهنوردی در نظر گرفته 
شده و از مهمترین آن می‌توان به نقش پررنگ کمیته به ارتقاء 
فرهنگ شور و نشاط اجتماعی و آموزش نحوه صحیح کوهپیمایی 
و کوه نوردی اشاره کرد و ادامه داد با استفاده از ظرفیت کوهنوردان 
با تجربه برای تشکیل گروه های مردمی اقدام جدی تر بعمل آید. 
معاون توسعه ورزش همگانی اداره کل ورزش و جوانان استان 
با بیان اینکه در راستای سند توسعه ورزش کشور و برنامه ملی 
ورزش و مردم کمیته همگانی فدراسیون کوهنوردی و صعودهای 
ورزشی در جذب مخاطب و مردم جهت انجام فعالیت بدنی و 
ورزش رایگان می‌تواند نقش زیادی ایفا کند. گفتنی است این 
کنگره با حضور ایاز مسئول کمیته همگانی فدراسیون،محبوبی 
رییس هیات کوهنوردی استان،فاضل زاده رییس اداره ورزش 
و جوانان سوادکوه و سایر مسئولین استانی و محلی در روستای 

سنگده برگزار شد.

مدیرعامل شرکت توسعه و نگهداری اماکن ورزشی 
گفت: دولت سیزدهم برای تکمیل سالن ورزشی پنج 
هزار نفره جویبار،‌ هزار و ۵۰۰ میلیارد اعتبار اختصاص 

داد. 
حسین طا که رئیس جمهور را در دور دوم سفر 
استانی به مازندران همراهی می‌کند در حاشیه بازدید 
از این طرح ورزشی اظهار امیدواری کرد: سالن کشتی 
جویبار با تخصیص به موقع اعتبار در زمانی کوتاه به 
بهره‌برداری برسد. ساخت ورزشگاه جویبار به عنوان 
پایتخت کشتی ایران و جهان مطالبه‌ای چند دهه‌ای 
بود که سرانجام پس از بازی‌های المپیک ریو ۲۰۱۶ 

و قهرمانی حسن یزدانی در آن رقابت‌ها که مدال 
طلای کشتی آزاد را پس از ۱۶ سال نصیب ایران کرده 
بود، به مرز تحقق نزدیک شد و در مراسم تجلیل از 
این کشتی گیر که شهریور ۱۳۹۵ با حضور وزیر وقت 
ورزش و جوانان در جویبار برگزار شد، ساخت آن بدون 
پشتوانه مالی به زمین آغاز شد. بعد از آغاز به کار 
دولت سیزدهم و سفر هیات دولت به مازندران تکمیل 
این طرح مورد تاکید قرار گرفت که در زمان حاضر 
پیشرفت فیزیکی این طرح ممتاز ورزشی به ۵۰ درصد 
رسید. این طرح ورزشی برای تکمیل و افتتاح نیازمند 
یک هزار و ۵۰۰ هزار میلیارد ریال اعتبار دیگر بود که 

همزمان با دور دوم سفر هیات دولت تکمیل این 
طرح در اولویت قرار گرفت. بر اساس آمار، بیش از۲ 
هزار کشتی‌گیر در رده‌های مختلف سنی در این شهر به 
صورت حرفه‌ای در ده‌ها سالن ورزشی مشغول تمرین 
هستند اما در برخی از این سوله‌ها آنقدر ازدحام و 
حضور کشتی‌گیران زیاد است که مربیان، کشتی‌گیران را 
در سطوح یک تا چهار دسته‌بندی می کنند و از ساعت 
۱۵ عصر تا حوالی ساعت ۲۳ هر شب در حال آموزش 
کشتی به این ورزشکاران هستند. در کنار فقر زیرساختی 
کشتی مازندران، تنها رویه‌ای که اشتیاق مدال‌آوری 
را در بین کشتی گیران این استان زنده نگه می‌دارد، 

غیرت مثال زدنی آنان است و بر همین اساس بسیار 
راغب هستند که در مسیری که نیاکانشان پا گذاشتند، 
حرکت کنند. آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی امروز همراه 
با تعدادی از اعضای هیات دولت برای دومین بار در 
قالب سفر استانی به مازندران سفر کرد. بهره‌برداری 
از طرح‌های جدید نهضت ملی مسکن، چندین طرح 
درمانی، فاز تکمیل آبرسانی به شهر ساری، پارک 
جنگلی ۵۰۰ هکتاری ساری، شرکت در جشن احیای 
واحدهای تولیدی راکد و چند طرح عمرانی دیگر و 
همچنین حضور در نشست شورای اداری، دیدار با مردم 
ساری و نوشهر، دیدار با علما، نخبگان و خانواده شهدا 
و مردم استان بخشی از برنامه‌های سفر رئیس‌ دولت 
سیزدهم به مازندران در دور دوم سفرهای استانی است. 
سفر نخست آیت‌الله رئیسی همراه با تعدادی از وزرا و 
اعضای هیات دولت سیزدهم به مازندران ۲۰ اسفند 
۱۴۰۰ انجام شد که افزون بر دیدار با اقشار مختلف مردم 
و بازدید از برخی طرح‌های زیرساختی، بهره‌برداری 
از چندین طرح عمرانی و تعیین تکلیف تعدادی از 
پروژه‌های نیمه‌کاره و بر زمین مانده، نتیجه آن در نظر 
گرفتن ۱۷۶ مصوبه برای اجرای طرح‌های مختلف با 
مجموع اعتبار مصوب بیش از ۱۷۷ هزار و ۸۹۸ میلیارد 
ریال بود. از پایان سال ۱۴۰۰ تا کنون افزون بر ۱۲۶ هزار 
و ۴۱۵ میلیارد ریال اعتبار به طرح‌های مصوب سفر 
نخست رئیس‌جمهور به مازندران اختصاص یافت که 
معادل ۷۱ درصد کل اعتبار در نظر گرفته شده برای 
این طرح‌ها است. به استناد آمارهای اعلام شده توسط 
دستگاه‌های اجرایی و استانداری مازندران، از مجموع 
۱۷۶ مصوبه سفر نخست رئیس‌جمهور به مازندران ۷۸ 
مصوبه به طور کامل محقق شده، در ۸۹ مصوبه فرآیند 
اجرایی طی می‌شود و عملیات اجرایی با پیشرفت 
فیزیکی طبق برنامه در حال انجام است و اجرای ۹ 

مصوبه نیز در حال پیگیری است.

اختصاص هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال اعتبار به سالن کشتی جویبار

مدیرکل ورزش و جوانان مازندران گفت: مازندران 
بزرگ  رویدادهای  برگزاری  در  را  هایش  شایستگی 

ورزشی به اثبات رساند.
علی رجبی مدیرکل ورزش و جواان مازندران در مراسم 
اختتامیه تور بین المللی دوچرخه سواری خزر با تقدیر 
و تشکر از فدراسیون دوچرخه سواری و صابر اکبرزاده 
رئیس پرتاش هیات دوچرخه سواری مازندران در 
کمک برای احیای تور خزر گفت : مازندران باری دیگر 
بزرگ  رویدادهای  برگزاری  در  را  هایش  شایستگی 
ورزشی اثبات کرد و در زمانیکه که سفر ریاست محترم 
جمهور را به استان مازندران داشتیم و رویدادهای 
دیگری در حال برگزاری بود اما بخوبی این تور را 
برگزار کرد. وی افزود؛ مازندران مرکز استعدادهای 
انسانی و طبیعی است و کسب ۳۶۴ مدال در طول 
یکسال مهر تاییدی بر این مدعاست. مدیرکل ورزش 

و جوانان مازندران بیان داشت؛ امیدواریم با همکاری 
فدراسیون محترم و وزارت ورزش و جوانان این تور را 
در سال های آینده با حضور کشورهای بیشتر برگزار 
کنیم. رجبی گفت: دوچرخه سواری فقط یک ورزش 
نیست و یک فرهنگ است و از همین فرصت از رئیس 
فدراسیون قطر دعوت می کنیم که رویدادهای مشترک 
ورزشی را در استان مازندران برگزار کنیم. اسدی : رئیس 
فدراسیون دوچرخه سواری نیز در مراسم گفت: شروع 
برگزاری یک رویداد راحت تر از احیای رویدادی است که 
۱۰ سال وقفه داشت. تشکر از دکتر رجبی و آقای اکبرزاده 
که این تور را احیا کردند. ویژگی مهم تور دوچرخه 
سواری هماهنگی بین بخشی دستگاه ها و نهادها 
است. برگزاری یک تور بیلبورد تبلیغاتی برای میزبان 
است و می تواند امنیت، توریسم، زیرساخت و فرهنگ 
هر کشور باشد. در برگزاری تور خزر شاهد انسجام بین 

فدراسیون، اداره کل ورزش و جوانان و هیات دوچرخه 
دوچرخه  فدراسیون  رئیس  حضور  بودیم.  سواری 
سواری قطر در این تور ویژگی مهم بود که منجر به 
انعقاد تفاهم حضور نامه های مهمی شد. صابر 
اکبرزاده رئیس هیات دوچرخه سواری استان مازندران 
در آیین اختتامیه دوچرخه سواری تور خزر گفت: 
دبیرخانه و سایت تور دوچرخه سواری بین المللی 
خزر بزودی راه اندازی می شود. مازندران سرزمین 
دلاورمردان و پهلوانانی است که سهم بزرگی در کسب 
افتخارات ورزش ملی دارند. امیدواریم با حمایت ها 
سال آینده این تور با حضور کشورهای بیشتری برگزار 
شود که این مهم تاثیرات زیادی در کسب مدال ملی 
پوشان در مسابقات بزرگ دارد. از همه مسئولان که 
به برگزاری موفق این رویداد کمک کردند تشکر می 
کنم. دهقانی مدیرکل بازرسی وزارت ورزش و جوانان، 

رئیس فدراسیون دوچرخه سواری قطر، اسدی رئیس 
فدراسیون دوچرخه سواری ایران ، فرزانه نماینده مردم 
محمودآباد و نور، دلیری معاون امور ورزش اداره کل، 
اکبرزاده رئیس هیات دوچرخه سواری استان مازندران 

در آئین اختتامیه حضور داشتند.

مدیرکل ورزش و جوانان در آئین اختتامیه تور دوچرخه سواری خزر:

 مازندران شایستگی هایش را در برگزاری رویدادهای بزرگ ورزشی به اثبات رساند

نوجوان گلستانی  در اردوی 
 تیم ملی وزنه برداری 

جمهوری اسلامی ایران
وزنه بردار نوجوان گلستانی به اردوی تیم ملی دعوت 

شد .
ردوی تیم ملی وزنه برداری نوجوانان و جوانان کشور با 

حضور وزنه بردار گلستانی برگزارخواهد شد .
مهرشاد پیرمردایان وزنه بردار نوجوان گلستانی پس 
از درخشش در مسابقات قهرمانی کشور که چندی 
پیش با شرکت 28 تیم در همدان برگزار شد 3 مدال 
طای وزن 102 کیلو گرم را برگردن آویخت و به اردوی 
تیم ملی که از اول خرداد 1403 در شهر سرعین استان 

اردبیل برگزار خواهد شد راه یافت .
گفتنی است ؛ براساس نظر سید هادی پانزوان سرمربی 
تیم ملی وزنه برداری نوجوانان و جوانان، ۲۱ وزنه‌بردار 

در اردوی فوق حضو خواهند داشت
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لیتوگرافی و چاپ: تکتم

 سال بیستم  شماره 2908    یکشنبه 30 اردیبهشت 1403  10 ذی‌القعده 1445  

رئیس شورای اطلاع رسانی دولت :

دولت برای تکمیل سد گلورد مازندران 
۱۰ هزار میلیارد ریال هزینه کرد

رئیس شورای اطلاع رسانی دولت با بیان این که، دولت سیزدهم برای 
تکمیل سد گلورد ۱۰ هزار میلیارد ریال هزینه کرد، گفت: این سد که 
در سال ۱۳۹۸ نمایشی افتتاح شد با سرمایه گذاری جدید دولت به 

پیشرفت فیزیکی ۹۸ درصدی رسید.
سپهر خلجی افزود: سد گلورد مازندران از جمله طرح های نمایشی 
بود که در اواخر دولت قبل افتتاح شد اما دولت سیزدهم از سال ۱۴۰۰ 
تا کنون برای تکمیل این طرح ۱۰ هزار میلیارد تومان سرمایه گذاری 

کرد.
وی ادامه داد: با توجه به تنش های آبی در شرق مازندران تکمیل این 
طرح یکی از ضرورت های مهم بود که در دستور کار دولت سیزدهم 

قرار گرفت.
رئیس شورای اطلاع رسانی دولت با اشاره به دور دوم سفر استانی 
رئیس جمهور به مازندران گفت: همزمان با این سفر، مشکلات استان 

واکاوی و برای حل آنها به صورت میدانی تصمیم گیری شد.
خلجی با بیان این که، مصوبات دور اول سفر هیات دولت به مازندران 
بیش از ۷۰ درصد اجرایی و محقق شد، خاطرنشان کرد: عملکرد 

مازندران در این بخش بسیار درخشان بوده است.
رئیس شورای اطلاع رسانی دولت با اشاره به این نکته که مازندران 
توانست با اجرایی کردن مصوبه های سفر دستاوردهای ارزشمندی 
در اشتغال آفرینی و کاهش تورم در این استان ثبت کند، اضافه کرد: 
تعهد اشتغال این استان در دور اول سفر ۴۹ هزار نفر بود که با افزایش 
۱۶۸ درصدی تعهد اشتغال این آمار به ۶۳ هزار نفر اشتغال در این 

خطه از شمال رسید.
وی افزود: در دولت سیزدهم ۹ فرصت سرمایه گذاری در مازندران به 

ارزش ۱۶۴ میلیون دلار به ثبت رسید که آمار قابل توجهی است.
خلجی با بیان این که، شرکت های دانش بنیان در مازندران در دولت 
سیزدهم از ۹۴ شرکت به ۱۴۴ شرکت افزایش یافت، ادامه داد: محصول 
تولیدی در این شرکت ها از ۵۵۰ محصول به ۹۰۰ محصول تولیدی در 
این شرکت های دانش بنیان رسید. رئیس شورای اطلاع رسانی دولت 
با تاکید بر نقش دولت در فعال سازی دیپلماسی اقتصادی و احیای 
کریدور شمال - جنوب که زمینه صادرات محصولات تولیدی مازندران 
را فراهم کرد، گفت: صادرات مرکبات از این استان از پنج هزار تن در 
سال‌های گذشته به ۷۹ هزار تن در سال جاری رسید که در این بخش 
شاهد رشد یک هزار و ۴۲۸ درصدی هستیم. این مقام مسوول تصریح 
کرد: نقش رسانه ها در بیان دستاوردهای نظام و دولت بسیار برجسته 

است که باید از این ظرفیت به خوبی استفاده شود.

به  اشاره  با  مازندران  ای  منطقه  آب  مدیرعامل 
سرریزشدن ذخیره آب سد البرز، نسبت به سیلابی شدن 

جریان آب بابلرود در پایین دست هشدار داد.
حیدر داوودیان اظهار کرد: خوشبختانه طی روزهای 
گذشته شاهد بارش‌های خوبی در استان بودیم که بر 
افزایش ذخیره آب در سدهای مازندران تأثیر زیادی 
گذاشت و منجر به سرریز سد آیت‌الله صالحی مازندرانی 
شد. وی میزان بارش‌های سه روز اخیر در بالادست سد 
آیت‌الله صالحی مازندرانی را ۳۰.۶ میلیمتر اعلام کرد و 
افزود: بر اثر بارش‌های خوبی که رقم خورد دبی رودخانه 
بابلرود ساعت ۵ بامداد امروز به ۸۵ متر مکعب در 
ثانیه رسید. مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران با 
بیان این‌که آخرین سرریز سد آیت‌الله صالحی مازندران 
فروردین ۱۴۰۱ بود، خاطرنشان کرد: این سد پس از 
افزایش حجم آورد بابلرود و بالا آمدن تراز آب، ساعت 
۸ و ۵۰ دقیقه امروز صبح سرریز کرد. داوودیان با اشاره 

به افزایش خروجی از سد به دلیل سرریز آب نسبت به 
سیلابی شدن جریان آب بابلرود در پایین‌دست سد 
هشدار داد و گفت: در حال حاضر دِبی خروجی سد ۱۵ 
متر مکعب است، به همین دلیل به ساکنان مناطق 
پایین‌دست توصیه می‌شود با توجه به افزایش آب 
رودخانه نکات ایمنی و هشدارهای مربوط به حضور 
و تردد در حاشیه رودخانه‌های سیلابی را مد نظر قرار 
دهند. سد آیت‌الله صالحی مازندرانی که با نام سد البرز 
نیز شناخته می‌شود در دهستان لفور از توابع شهرستان 
سوادکوه شمالی روی رودخانه بابلرود ساخته شده است. 
حجم مخزن این سد با ارتفاع دیواره ۷۸ متر و طول 
تاج ۸۳۷ متر حدود ۱۴۲ میلیون متر مکعب است که 
توان تنظیم ۱۹۲ میلیون متر مکعب آب را دارد و ۵۴ 
هزار هکتار از کشتزارهای مازندران در منطقه حد فاصل 
رودخانه‌های بابلرود تا سیاهرود زیر پوشش این سد قرار 

دارند.

مدیرعامل آب وفاضلاب مازندران از بهسازی تجهیز دو 
حلقه چاه در تنکابن خبر داد و گفت: با این اقدام ۲۶ 
لیتر در ثانیه بر توان تأمین منابع آبی مشترکان این شهر 

افزوده شد.
بهزاد برارزاده با اشاره به آمادگی کارکنان و تجهیزات 
این شرکت در تأمین آب شرب مشترکان به ویژه در 
ایام تعطیل و گرم سال گفت: تدابیر لازم برای افزایش 

میزان تولید آب اندیشیده شد.
وی بهسازی منابع تأمین، اصلاح و توسعه خطوط و 
شبکه توزیع، حفر و تجهیز چاه، احداث ایستگاه‌های 
پمپاژ، دبی سنجی از منابع آبی، رفع گرفتگی شبکه‌های 
آبرسانی را بخشی از این تدابیر دانست و افزود: مناطقی 
که با کمبود آب مواجه هستند را شناسایی و اقدامات 

لازم در حال انجام است.
مدیرعامل آبفای مازندران با بیان اینکه تأسیسات و 

زیرساخت‌های آبی برای جمعیت دائم پیش بینی شد، 
ادامه داد: در بیشتر مواقع طی ایام تعطیل در مناطق 
غرب استان شاهد ورود مسافر و اقامت افراد غیر بومی 
در روستاها هستیم که منجر به افت فشار آب می‌شوند.

برارزاده در بخش دیگری از سخنانش به افزوده شدن 
۲۶ لیتر بر ثانیه بر توان تأمین منابع آبی در تنکابن 
با هدف گذر از تنش آبی و ایام پیک مصرف همزمان 
با ورود مسافر و گردشگر اشاره کرد و گفت: با اجرای 
عملیات بهسازی، تجهیز و تعویض منصوبات یک 
حلقه چاه در مناطق لشتو ۱۲ لیتر بر ثانیه و یک حلقه 
چاه در شیروان محله ۱۴ لیتر بر ثانیه بر میزان آبدهی 
منابع افزوده شد. وی اعتبار صرف شده برای این 
اقدام را ۱۰ میلیارد ریال دانست و تصریح کرد: با اتمام 
عملیات بهسازی این دو حلقه چاه، مشکل کمبود آب 

شرب هفت هزار نفر برطرف شد.

مدیرعامل آب منطقه ای مازندران:

 آب سد البرز
 در استان سرریز شد

مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران:

۲ حلقه چاه آب در تنکابن 
بهسازی و تجهیز شد

مدیرکل بیمه سامت گیان با بیان اینکه برای 
نخستین بار ابتکار رایگان شدن کلیه خدمات درمانی 
را برای کودکان زیر پنج سال و مادران باردار در 
بیمارستان‌های دولتی مطرح کردیم، گفت: کلیه 
خدمات تشخیصی و درمانی کودکان زیر هفت سال 
در بیمارستان های دولتی رایگان شده است و بیمه 

سلامت هزینه آن را پرداخت می کند.
دکتر محمود عاطف راد در جمع خبرنگاران، با اشاره 
به پیشگامی سازمان بیمه سامت در اجرای قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، اظهار کرد: طی 
دو سال گذشته کارهای بزرگی را در راستای حمایت از 

زوج‌های نابارور انجام دادیم.
وی با بیان اینکه خدمات تشخیصی - درمانی زوج 
های نابارور تا قبل از سال ۱۴۰۱ تحت پوشش بیمه 

نبود، افزود: به دنبال ابلاغ قانون جوانی جمعیت، 
بسیاری از خدمات تشخیصی - درمانی را بر عهده 
گرفتیم. مدیرکل بیمه سامت گیان بالغ بر ۶۳ 
قلم دارو، بالغ بر ۵۷ قلم آزمایش، بالغ بر ۲۸ قلم 
تجهیزات، هفت خدمت تصویربرداری و ۲۰ خدمت 
جراحی تشخیصی - درمانی زوج های نابارور را تحت 
پوشش بیمه سلامت دانست و تصریح کرد: خدمات 
در  نیز  و...   »IVF»، «IUI« شامل  تخصصی  فوق 
تعهد بیمه سامت آمده است. عاطف راد با اشاره 
به رایگان شدن زایمان طبیعی در بیمارستان‌های 
دولتی، خاطرنشان کرد: با ۲۷ مطب ماما و ۲۵۷ ماما 
در مقاطع کارشناسی، کارشناسی ارشد و دکتری مراکز 

خدمات جامع سلامت طرف قرارداد هستیم.
وی از تحت پوشش قرار گرفتن داروهای گرانقیمت 

جلوگیری از خطر سقط نیز خبر داد و خاطرنشان کرد: 
با کلیه مراکز تشخیصی و درمانی ناباروری از جمله 
بیمارستان الزهرا، کلینیک مهر، بیمارستان پارس 
و بیمارستان تالش طرف قرارداد هستیم. مدیرکل 
بیمه سامت گیلان با بیان اینکه برای نخستین بار 
ابتکار رایگان شدن کلیه خدمات درمانی برای کودکان 
زیر پنج سال و مادران باردار در بیمارستان‌های 
دولتی را مطرح کردیم، ادامه داد: خوشبختانه کلیه 
خدمات تشخیصی و درمانی کودکان زیر هفت سال 
در بیمارستان‌های دولتی رایگان شده است و بیمه 
سامت هزینه آن را پرداخت می‌کند؛ بیمه مادران 
باردار و فرزندان آنان تا پنج سالگی نیز بر اساس 
ارزیابی وسع انجام می‌شود. وی ۷۵ هزار زوج نابارور 
در سطح کشور را بهره‌مند از خدمات تخصصی و فوق 

تخصصی دانست و تاکید کرد: ۲۸۲۸ زوج نابارور در 
گیان از خدمات بیمه سامت استفاده کرده اند و 
بالغ بر ۱۶ میلیارد تومان هزینه پرداخت شده است؛ 
همچنین ۹۶ هزار مادر باردار، مادر شیرده و کودک زیر 

پنج سال از خدمات بیمه سلامت برخوردار شدند.

مدیرکل بیمه سلامت گیلان خبر داد:

کلیه خدمات تشخیصی و درمانی به کودکان زیر پنج سال و مادران باردار رایگان است

کشور  شمال  گیاه  و  گل  نمایشگاه  اجرایی  دبیر 
گفت:بزرگترین نمایشگاه و جشنواره گل وگیاه شمال 

با ۸۰ غرفه در ساری برگزار می شود.
بزرگترین  در  ساری  میزبانی  از  لاریجانی  الیاس 
نمایشگاه و جشنواره گل وگیاه شمال کشور خبر داد 
و گفت: این نمایشگاه همزمان با میلاد امام رضا )ع( 
در مجموعه نمایشگاهی نیاوران ساری برگزار خواهد 

شد.

عضو هیئت مدیره اتحادیه گل و گیاه مازندران اظهار 
کرد: استان مازندران در سه بخش گیاهان آپارتمانی، 
شاخه بریده و گیاهان فضای باز رتبه اول کشور را 
داراست و این نمایشگاه هم در راستای نمایش این 

توانمندی‌ها برگزار می‌شود.
وی افزود: این نمایشگاه در ۸۰ غرفه و با هدف 
شناساندن توانمندی‌های تولیدکنندگان گل و گیاه 
برگزار می‌شود. این مسؤول با بیان اینکه مازندران 

به عنوان بزرگترین تولید کننده گل و گیاهان زینتی 
کشور است، افزود: در این نمایشگاه کارناوال شادی و 

برنامه‌های متنوع فرهنگی برگزار می‌شود.
لاریجانی سطح گلخانه مازندران را یک هزار و ۱۴۵ 
هکتار عنوان کرد و افزود: بیش از ۶ هزار نفر بهره 
بردار مازندرانی در سطح یک هزار و ۱۴۵ هکتار باغ 
و گلخانه مشغول فعالیت هستند و از مجموع فضای 
گلخانه‌ای مازندران ۷۰۰ هکتار در فضای باز و مابقی 
در فضای بسته و زیرپوشش پوشش پلاستیک و شیشه 
است. لاریجانی خاطر نشان کرد: اولین نمایشگاه 
بزرگ و متشکل گل و گیاه استان مازندران توسط 
اتحادیه گل و گیاه استان مازندران و مشارکت جدی 
جهاد  استانداری،  شوراهای  و  شهری  کل  ادارات 
کشاورزی، راهداری و حمل و نقل جاده‌ای، صمت، 
دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری و ادارات 
کل روستایی، فرمانداری، شهرداری، اداره فرهنگ و 

ارشاد اسامی و… برگزار می‌شود که با برنامه ریزی 
خاص برگزار خواهد شد.

عضو هیئت مدیره اتحادیه گل و گیاه مازندران 
ارائه  هدف  با  نمایشگاه  این  کرد:  تصریح 
توانمندی‌های بالقوه، بالفعل و ظرفیت‌های استان با 
رویکرد برندسازی و جذب مشتری داخلی و خارجی 
به صورت متمرکز در مجموعه نمایشگاهی بین 
المللی نیاوران ساری همزمان با فرخنده زاد روز با 
سعادت امام هشتم شیعیان امام رضا )ع( افتتاح 
می‌شود و از ۳۱ اردیبهشت‌ماه تا ۵ خرداد برای بازدید 
عموم دایر است و مقرر شد که روز آخر نمایشگاه، 
فروش محصولات گل و گیاه برای خرید مردم آزاد 
شود. وی یادآور شد: حضور تولید کنندگان قدرتمند 
ملی و استانی، نمایش کارهای حجمی گل و گیاه، 
تنوع بالای گل وگیاه و حضور شرکت‌های دانش بنیان 

از جمله ویژگی‌های مهم این نمایشگاه است.

دبیر اجرایی نمایشگاه گل وگیاه شمال:

نمایشگاه بزرگ گل وگیاه با ۸۰ غرفه 
در ساری برگزار می‌شود


